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ഒരവല്ലലൊകനം  ന�ത്തൊനും  ല്ലEൊദ്യമൊതൃകകൾ  കുട്ടികടെള  �രിEയടെപ്പ�ുത്തൊനും

ഉതകും  വിധമൊണ്  ഈസ്മൈക�ുസ്തകം  തയ്യൊക്കിയിട്ടുള്ളത്  .  എല്ലൊതരം

ല്ലEൊദ്യമൊതൃകകളും  ഈ  സ്മൈക�ുസ്തകത്തിൽ  ഉൾടെപ്പ�ുത്തൊൻ  ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്  .
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കുട്ടികൾക്ക്  സൊധിക്കത്തക്കവിധം  ഈ സ്മൈക�ുസ്തകം  ഉ�ല്ലയൊഗിക്കൊൻ  കഴിയും

എന്ന്  വിശ്വസിക്കുന്നു.  അതുവഴി  വിദ്യൊഭ്യൊസരംഗത്ത്  വീണ്ട ും  ജില്ലടെയ

ഒന്നൊമടെതത്തിക്കൊനുള്ള  സദുദ്യമത്തിന്  ദീ�ശിഖകളൊവൊനും  സൊധിക്കുടെമന്ന

പ്രത്യൊശിക്കുന്നു.

       





വൈ�ദ്യുത പ�ർ (P)

    യൂണിറ്റ് - �ാട്ട് ( W) 

 ഹീറ്റിങ് പകായില്‍
വൈ�ദ്യുത താപപനാപകരണങ്ങളില്‍ വൈ�ദ്യുതാർജം താപപാർജമാകുന്ന ഭാഗമാണ് 
ഹീറ്റിങ് പകായില്‍.
ഹീറ്റിങ് പകായിലായി ഉപയാഗിക്കുന്നത് നിപfാം എന്ന പലാഹ0ങ്കരമാണ് . 
(നിക്കല്‍, പfാമിയം, ഇരുമ്പ്   എന്നി�യുന്റെട 0ങ്കരം)                                            

                      

സുരക്ഷാഫ്യൂ0്
ഒരു 0ർകീട്ടിലൂന്റെട അമിത വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹം ന്റെകാണ്ടുള്ള അപകടങ്ങളില്‍നിന്നു 
നന്റെpയും ഉപകരണങ്ങന്റെളയും 0ംരക്ഷിക്കാനുള്ള 0ം�ിധാനമാണ് 
സുരക്ഷാഫ്യൂ0് .
ഫ്യൂ0് �യർ നിർpിച്ചിരിക്കുന്നത്   ടിന്നും ന്റെലഡും പചർന്ന പലാഹ0ങ്കരം 
ന്റെകാണ്ടാണ്  ഇതിന് താഴ്ന്ന ദ്ര�ണാങ്കം ആണുള്ളത്
•0ർകീട്ടില്‍ അമിത വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹത്തിനിടയാക്കുന്ന 0ാഹചര്യങ്ങള്‍
* ഓ�ർ പലാഡിങ്          * പഷാർട്ട് 0ർകീട്ട് 
പ്രതിര�ോധകങ്ങളുടെ� സംര�ോജനം

ശ്രേ�ണീ            സമാന്തരം

 
  R = R 1 + R 2 

 സഫല പ്രതിശ്രേരാധം കൂടുന്നു.  സഫല പ്രതിശ്രേരാധം കുറയുന്നു.

ഓശ്രേരാ പ്രതിശ്രേരാധകത്തിലൂടെ യും 

പ്രവഹിക്കുന്ന കറന്റ് തുല്ല്യം.

ഓശ്രേരാ പ്രതിശ്രേരാധകത്തിലൂടെ യും 
പ്രവഹിക്കുന്ന കറന്റ് വ്യത്യസ്തം

ഓശ്രേരാ പ്രതിശ്രേരാധകത്തിനും ലഭിക്കുന്ന
ടെ-ാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ വ്യത്യാസം വ്യത്യസ്തം

ഓശ്രേരാ പ്രതിശ്രേരാധകത്തിനും ലഭിക്കുന്ന 

ടെ-ാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ വ്യത്യാസം തുല്ല്യം.

  

 P= V x I ,  P= I2 R   ,   P  = V2/R

R
1

R
1R

2

R
2

നിശ്രേ3ാമിടെന്റ സവിശ്രേ4ഷതകള്‍
 ➔ ഉയര്‍ന്ന റസിസ്റ്റിവിറ്റി
  ➔ ഉയര്‍ന്ന ദ്രവണാങ്കം
  ➔ ചുട്ടു-ഴുത്ത അവസ്ഥയില്‍ ജ്വലിക്കാടെത 
    ദീര്‍ഘശ്രേനരം നിലനില്‍ക്കാനുള്ള കഴിവ് 



                      വൈ�ദ്യുതിയുടെ� പ്രകോശ ഫലം 
 ഇൻകോൻഡടെസന്റ് ലോമ്പ് (ഫിലടെ+ന്റ് ലോമ്പ്)
➔ഫിലടെമന്റായി   ങ്സ്റ്റൺ എന്ന ശ്രേലാഹം ഉ-ശ്രേയാഗിക്കുന്നു
➔ഫിലടെമന്റിടെന്റ ബാഷ്പീകരണം കുറയ്ക്കാന്‍ നൈനട്രജന്‍ വാതകം നിറക്കുന്നു.

 

● ഇന്‍കാന്‍ഡടെസന്റ് ലാമ്പുകളില്‍ നല്‍കുന്ന നൈവദ്യുശ്രേതാര്‍ജത്തിടെന്റ ഭൂരിഭാഗവും 
താ-രൂ-ത്തില്‍  നഷ്ടടെ\ടുന്നതിനാല്‍ ഇവയുടെ  ക്ഷമത കുറവാണ്.
 ഡിസ്ചോർജ് ലോമ്പ് 
ഗ്ലാസ് കുഴലിടെല വാതകത്തിലൂടെ യുള്ള നൈവദ്യുത ഡിസ്ചാര്‍ജിടെന്റ ഫലമായി 
പ്രകാ4ം ഉണ്ടാവുന്നു.
 CFL -  ശ്രേകാം-ാക്ട് ഫ്ലൂറടെസന്റ് ലാമ്പ് 

 ●  ടെമര്‍കുറി അ ങ്ങിയതിനാല്‍ -രിസ്ഥിതിക്ക് ശ്രേദാഷം
LED ( വൈലറ്റ് എ+ിറ്റിംഗ് ഡര�ോഡ്)

പചാദ്യമാതൃകകള്‍
1. ബന്ധം കന്റെണ്ടത്തി പൂരി!ിക്കുക
a) വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹതീവ്രത : ആമ്പയർ
    വൈ�ദ്യുത പ�ർ : .........
b) ഇലക്ട്രിക് ബള്‍ബ് : പ്രകാശഫലം
    പ0ാള്‍ഡറിംഗ് അയൺ : ...............
2. വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹ തീവ്രത 1/2 മടങ്ങായാല്‍ ചാലകത്തില്‍ രൂപം ന്റെകാള്ളുന്ന
    താപത്തില്‍ �രുന്ന മാറ്റം എത്ര?
     ( 1/2 മടങ്ങ് , 2 മടങ്ങ് , 1/4 മടങ്ങ് , 4 മടങ്ങ് )
3. ഹീറ്റിംഗ് പകായില്‍ ആയി നിപfാം ഉപപയാഗിക്കാന്‍ കാരണന്റെമന്ത് ?
4. സുരക്ഷാ ഫ്യൂ0് 0ർക്കീട്ടില്‍ ഘടി!ിക്കുന്നത് ഏത് രീതിയില്‍ ആണ് ?
5. വൈ�ദ്യുതിയുന്റെട ........... പ്രപയാജനന്റെ!ടുത്തിയാണ് ഫ്യൂ0് പ്ര�ർത്തിക്കുന്നത് .
    ( യാന്ത്രിക ഫലം, പ്രകാശ ഫലം, താപ ഫലം , കാന്തികഫലം)

�ങ്സറ്റണിടെന്റ പ്രരത:കതകള്‍

   ➔ ഉയര്‍ന്ന ടെറസിസ്റ്റിവിറ്റി
   ➔ ഉയര്‍ന്ന ദ്രവണാങ്കം
   ➔ ശ്രേനര്‍ത്ത കമ്പികളാക്കാന്‍ കഴിയുന്നു
   ➔ ചുട്ടു-ഴുത്ത് ധവള പ്രകാ4ം 
    പുറത്തുവി ാനുള്ള കഴിവ്

                           LED ലാമ്പിന്റെ� പമന്‍മകള്‍ 
➡കുറഞ്ഞ വൈ�ദ്യുത ഉപപഭാഗം      കൂടിയ ആയുസ്സ് ➡
➡കൂടിയ ക്ഷമത                           പരിസ്ഥിതി 0ൗഹൃദം➡

       



6. 200 V ല്‍ പ്ര�ർത്തിക്കുന്ന ഹീറ്ററിലൂന്റെട 0.5 A കറ�് ഒഴുകുന്നു എങ്കില്‍ അതിന്റെ�
   പ�ർ കണക്കാക്കുക?
7. പ്രതിപരാധകങ്ങളുന്റെട 0ംപയാജനവുമായി ബന്ധന്റെ!ട്ട പ്രസ്താ�നകള്‍ 
തന്നിരിക്കുന്നു .
   പ�ണി രീതി,0മാന്തര രീതി എന്നിങ്ങന്റെന തരം തിരിക്കുക.
  a .പ്രതിപരാധകങ്ങളിന്റെല പ�ാള്‍പട്ടജ് തുല്യം
  b. ഓപരാ പ്രതിപരാധകത്തിലും ഒഴുകുന്ന കറ�് തുല്യം
  c. 0ഫല പ്രതിപരാധം കൂടുന്നു.
  d. 0ഫല പ്രതിപരാധം കൂടുന്നു.
8) ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക

. a . പ്രതിപരാധകങ്ങള്‍ ഏത് രീതിയിലാണ് ബന്ധിച്ചിരിക്കുന്നത് ?
           (പ�ണി / 0മാന്തരം )
  b. 0ഫല പ്രതിപരാധം എത്ര?
9. ബന്ധം കന്റെണ്ടത്തി പൂരി!ിക്കുക
 ഹീറ്റിംഗ് പകായില്‍ : നിപfാം
 ഫിലന്റെമ�് :     ...........
10. വൈ�ദ്യുതി കടന്നുപാകുന്ന ഒരു ചാലകത്തില്‍ ഉല്‍!ാദി!ിക്കന്റെ!ടുന്ന 
താപന്റെത്ത
     0്വാധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങള്‍ ഏന്റെതല്ലാം
11. LED ബള്‍ബുകള്‍ക്കുള്ള പമന്‍മകള്‍ എന്റെന്തല്ലാം?
12.ഫിലന്റെമ�് ലാമ്പുകളുന്റെട ഉപപയാഗം നിയന്ത്രിപക്കണ്ടതാണ്. എന്തുന്റെകാണ്ട് ?
13. ഫിലന്റെമ�് ലാമ്പില്‍ വൈനട്രജന്‍ �ാതകം നിറയ്ക്കുന്നത്  എന്തിന്?
14.9  Ω പ്രതിപരാധമുള്ള ഒരു ചാലകന്റെത്ത മൂന്ന് തുല്യ ഭാഗങ്ങള്‍ ആക്കിയ പശഷം
     0മാന്തരമായി ബന്ധി!ിക്കുന്നു
  a . 0ഫല പ്രതിപരാധം എത്രയായിരിക്കും?
  b.ഈ 0ർക്യൂട്ടിന്റെന 3 V ബാറ്ററിയുമായി ബന്ധി!ിച്ചാല്‍ 0ർക്യൂട്ടിന്റെല കറണ്്ട 
കണ്ടുപിടിക്കുക
15.ഫ്യൂ0് �യർ ഉരുകിപ!ാകാന്‍ ഇടയാകുന്ന അമിത  വൈ�ദ്യുതി പ്രാഹം 
ഉണ്ടാകുന്ന 0ാഹചര്യങ്ങള്‍ ഏന്റെതല്ലാം ആയിരിക്കും ?
16. �ീടുകളില്‍ ഫ്യൂ0്  �യർ 0ർക്കീട്ടില്‍ ഘടി!ിക്കുമ്പാള്‍ �ദ്ധിപക്കണ്ട 
കാര്യങ്ങള്   എന്താന്റെക്ക എന്ന് എഴുതുക?
17.     ഒരു സർക്കീട്ടിലെ
 ഒരു ഉപകരണം 440 W  പവർ ഉപയ�ോഗിക്കുന്നു.
        യവോൾയട്ടജ് 220 V           എങ്കിൽ ആമ്പ�യ ജ് എത്ര എന്ന് കണക്കോക്കുക?
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ചലിക്കും ചുരുള്‍ ലൗഡ്സ്പീക്കർ

   
    പ്രവര്‍ത്തന തത്വം - ശ്രേമാശ്രേട്ടാര്‍ തത്വം
    
    ഊര്‍ജമാറ്റം - നൈവദ്യുശ്രേതാര്‍ജം 4ശ്രേwാര്‍  
    ജമാകുന്നു

മാതൃകാ പചാദ്യങ്ങള്‍
1. വൈ�ദ്യുത �ാഹിയായ ചാലകത്തിന് 0മീപന്റെത്ത കാന്തസൂചി 
ചലിക്കാന്‍ കാരണം എന്്ത ?
2. ഋജു ചാലകത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള കാന്തികമണ്ഡലത്തിന്റെ� ദിശ കാണാന്‍ 
0ഹായിക്കുന്ന നിയമം ഏത് ?
3. �ലത് വൈക ന്റെപരു�ിരല്‍ നിയമത്തില്‍ ന്റെപരു�ിരലിന്റെ� ദിശ 
സൂചി!ിക്കുന്നത് ...........
(a .കാന്തികമണ്ഡലത്തിന്റെ� ദിശ, b. വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹ ദിശ , c. 
ചാലകത്തിന്റെ� ചലനദിശ)

പ്രധാന
ഭാഗങ്ങള്‍ 
• സ്ഥിരകാന്തം
•ആര്‍ശ്രേമച്ചര്‍
•സ്പ്ലിറ്റ് റിങുകള്‍
•ഗ്രാനൈഫറ്റ് ബ്രഷുകള് 

ഡയഫ്രം

ശ്രേവായിസ് ശ്രേകായില്‍

ഫീല്‍ഡ് കാന്തം.

       



4.പ0ാളിപനായ്ഡിലൂന്റെടയുള്ള വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹ തീവ്രത കൂടുപമ്പാള്‍ 
കാന്തശക്തി ...........
( കൂടുന്നു , കുറയുന്നു , മാറ്റമില്ല )
5.കാന്തികമണ്ഡലത്തിന്റെല വൈ�ദ്യുത�ാഹിയായ ചാലകത്തിന്റെ� 
ചലനദിശന്റെയ 0്വാധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങള്‍ ഏ� ?
6. ഫ്ലമിംഗിന്റെ� ഇടതു വൈക നിയമത്തില്‍ കാന്തികമണ്ഡലത്തിന്റെ� ദിശ 
സൂചി!ിക്കുന്നത് ഏത് �ിരലാണ് ?
7. ബന്ധം കന്റെണ്ടത്തി പൂരി!ിക്കുക
ഋജു ചാലകത്തിന്റെല കാന്തികമണ്ഡലം : �ലതു വൈക ന്റെപരു�ിരല്‍ 
നിയമം
കാന്തികമണ്ഡലത്തില്‍ ചാലകത്തിന്റെ� ചലനം : ..............
8.വൈ�ദ്യുത പമാപട്ടാറില്‍ വൈ�ദ്യുതിയുന്റെട ഏത് ഫലമാണ് 
പ്രപയാജനന്റെ!ടുന്നത് ?
9. DC പമാപട്ടാറിന്റെല ആർപമച്ചർ തുടർച്ചയായി ഒപര ദിശയില്‍ കറങ്ങാന്‍
     0ഹായിക്കുന്ന 0ം�ിധാനം ഏത് ?
10. ചലിക്കും ചുരുള്‍ ലൗഡ് സ്പീക്കർ പ്ര�ർത്തിക്കുന്ന തത്വം എന്്ത ?
11. പമാപട്ടാർ തത്വത്തിന്റെ� അടിസ്ഥാനത്തില്‍ വൈ�ദ്യുപതാർജന്റെത്ത
    ശപ°ാർജമാക്കി മാറ്റുന്ന ഉപകരണം ഏത് ?
12.വൈ�ദ്യുതാ�ാഹിയായ പ0ാളിപനായ്ഡിന്റെ� കാന്തശക്തിന്റെയ
     0്വാധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങള്‍ ഏ�?

       







0മീപസ്ഥങ്ങളായി സ്ഥിതി ന്റെചയ്യുന്ന രണ്ട്
കമ്പിച്ചുരുളുകളില്‍  ഒന്നിന്റെല
വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹ  തീവ്രതയിപലാ
ദിശയിപലാ  മാറ്റമുണ്ടാകുപമ്പാള്‍  അതിന്
ചുറ്റുമുള്ള കാന്തിക ഫ്ളക്സിന് മാറ്റമുണ്ടാകുന്നു.
ഇതിന്റെ�  ഫലമായി  രണ്ടാമന്റെത്ത
കമ്പിച്ചുരുളിലും ഒരു emf പപ്രരിതമാകുന്നു.

ഒരു പ0ാളിപനായിഡില്‍ വൈ�ദ്യുതി
പ്ര�ഹിക്കുപമ്പാഴുണ്ടാകുന്ന ഫ്ളക്സ്
�്യതിയാനം,  അപത  ചാലകത്തില്‍
വൈ�ദ്യുത  പ്ര�ാഹന്റെത്ത  എതിർക്കുന്ന
ദിശയില്‍  ഒരു  emf  (ബാക്്ക  emf)
ഉണ്ടാക്കുന്നു.  ഈ  പ്രതിഭാ0മാണ്  ന്റെ0ല്‍
ഫ് ഇന്‍ഡക്ഷന്‍.

ട്രാന്‍പÅാമറുകള്‍ പ്ര�ർത്തിക്കുന്നത് 
മ്യൂച്ച്വല്‍ ഇന്‍ഡക്ഷന്‍ �ഴിയാണ് .

ഇന്‍ഡക്ടറുകളുന്റെട പ്ര�ർത്തനം 
ന്റെ0ല്‍ഫ് ഇന്‍ഡക്ഷന്‍ �ഴിയാണ് .

ട്രാന്‍പÅാമർ
ന്റെÇ!് അ!് ട്രാന്‍പÅാമർ ന്റെÇ!് ഡൗൺ ട്രാന്‍പÅാമർ

AC പ�ാള്‍ട്ടത ഉയർത്തുന്നു. AC പ�ാള്‍ട്ടത താഴ്ത്തുന്നു
ന്റെ0ക്ക�റിയില്‍ ചുറ്റുകള്‍ കൂടുതലും  
വൈപ്രമറിയില്‍ ചുറ്റുകള്‍ കുറവും ആണ് .

വൈപ്രമറിയില്‍ ചുറ്റുകള്‍ കൂടുതലും 
ന്റെ0ക്ക�റിയില്‍ ചുറ്റുകള്‍  കുറവും 
ആണ്

വൈപ്രമറിയില്‍ �ണ്ണം കൂടിയ കമ്പികളും
ന്റെ0ക്ക�റിയില്‍ �ണ്ണം കുറഞ്ഞ 
കമ്പികളും ഉപപയാഗിച്ചിരിക്കുന്നു.

ന്റെ0ക്ക�റിയില്‍ �ണ്ണം കൂടിയ 
കമ്പികളും
വൈപ്രമറിയില്‍ �ണ്ണം കുറഞ്ഞ 
കമ്പികളും ഉപപയാഗിച്ചിരിക്കുന്നു.

നൈപ്രമറിനൈപ്രമറി ടെസക്കന്ററിടെസക്കന്ററി

മ്യൂച്വല്‍ ഇന്‍ഡക്ഷന്‍ ന്റെ0ല്‍ഫ് ഇന്‍ഡക്ഷന്‍





  വൈ�ദ്യുപതാർജ്ജം അളക്കാനുള്ള ഉപകരണമാണ് -  �ാട്ട് അ�ർ മീറ്റർ. 

വൈ�ദ്യുപതാർജ്ജത്തിന്റെ� �്യ�0ായിക യൂണിറ്റ് -  കിപലാ�ാട്്ട അ�ർ (kWh) 

ഇന്‍സുപലഷന്‍ തകരാർ മൂലപമാ മപറ്റാ ന്റെ0ർക്കീട്ടില്‍ കറ�്  ലീക്്ക  ഉണ്ടായാല്‍ ന്റെ0ർ
ക്കീട്ട്  ഓപട്ടാമാറ്റിക്  ആയി �ിപØദിക്കന്റെ!ടാന്‍ 0ഹായിക്കുന്നു.

ത്രീ പിന്‍ പ്ലഗും എർത്തിങ്ങും
 ∙ വൈ�ദ്യുത ഉപകരണങ്ങള്‍ ഉപപയാഗിക്കുപമ്പാള്‍ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പു

   �രുത്താനായി ത്രീ പിന്‍ പ്ലഗ്ഗ് ഉപപയാഗിക്കുന്നു.
∙ത്രീ പിന്‍ പ്ലഗ്ഗിന്റെല  എർത്്തപിന്‍ മറ്റു പിന്നുകന്റെളക്കാള്‍ തടിച്ചതും നീളം
  കൂടിയതുമാണ്

 ∙ എർത്്തപിന്‍ ഉപകരണങ്ങളുന്റെട പലാഹചട്ടക്കൂടും ആയി ഘടി!ിച്ചിരിക്കുന്നു.
 ∙ എർത്്ത പിന്നും, എർത്്ത �യറും �ണ്ണം കൂട്ടി നിർpിക്കാന്‍ കാരണം  പ്രതിപരാധം

   കുറയ്ക്കുന്നതിനാണ്.

വൈ�ദ്യുതാഘാതപമല്‍ക്കാതിരിക്കാന്‍ പാലിപക്കണ്ട മുന്‍കരുതലുകള്‍ 
 ➔ നനഞ്ഞ വൈകന്റെകാണ്ട് വൈ�ദ്യുത ഉപകരണങ്ങള്‍ വൈകകാര്യം ന്റെചയ്യുകപയാ ,

    0്വിച്ച്  പ്ര�ർത്തി!ിക്കുകപയാ ന്റെചയ്യരുത് .
 ➔ 0ാധാരണ പ0ാക്കറ്റില്‍ പ�ർ കുടിയ ഉപകരണങ്ങള്‍ പ്ര�ർത്തി!ിക്കരുത് .
  ➔ 0്വിച്ച് ഓഫ്  ന്റെചയ്തു കഴിഞ്ഞ്  മാത്രം പ0ാക്കറ്റില്‍ നിന്്ന പ്ലഗ്ഗ്   പ�ർന്റെ!ടുത്തുക. 

വൈ�ദ്യുതാഘാതപമല്‍ക്കുപമ്പാള്‍ നല്‍പകണ്ട പ്രഥമ ശുശ്രൂഷ .

ഫ്യൂ0ിനു പകരമായി ശാഖാ ന്റെ0ർക്കീട്ടുകളില്   ഉപപയാഗിക്കുന്ന 0ം�ിധാനമാണ്  MCB 
വൈ�ദ്യുതിയുന്റെട താപഫലവും കാന്തികഫലവും 

ഉപപയാഗന്റെ!ടുത്തിയാണ്  MCB പ്ര�ർത്തിക്കുന്നത് .

ELCB

 ➔ ശരീര താപനില �ർധി!ിക്കക ( ശരീരം തിരുpി ചൂടുപിടി!ിക്കുക).
 ➔ കൃത്യമശ്വപ0ാച്ഛ്വാ0ം നല്‍കുക.
 ➔ മ0ിലുകള്‍ തിരുpി പൂർവ്വസ്ഥിതിയില്‍ ആക്കുക.
 ➔ ഹൃദയം പ്ര�ർത്തി!ിക്കാന്‍ ന്റെനഞ്ചില്‍ fമമായി ശക്തിയായി അമർത്തുക.
 ➔ ന്റെപന്റെട്ടന്ന് ആശുപത്രിയില്‍ എത്തിക്കുക

       



മാതൃകാ പചാദ്യങ്ങള്‍
1) ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക

a)ബാര്‍ കാന്തം ശ്രേസാളിശ്രേനായിഡിനുള്ളിശ്രേലക്കു ചലി\ിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ എന്ത്    നിരീക്ഷിക്കുന്നു.?
b)ഉള്ളില്‍ നിന്ന് തിരിടെച്ചടുക്കുശ്രേമ്പാള്‍ എന്ത് നിരീക്ഷിക്കുന്നു. ?
c)കാന്തം  ശ്രേസാളിശ്രേനായിഡിനുള്ളില്‍  നിശ്ചലമാക്കി  വച്ചാല്‍ എന്ത് നിരീക്ഷിക്കുന്നു ?.
d)ഈ നിരീക്ഷണ നിഗമനങ്ങളില്‍ നിങ്ങള്‍ എത്തിശ്രേച്ചരാന്‍ സഹായിച്ച  തത്വം 
    വി4ദീകരിക്കുക ?
2) നൈവദ്യുതകാന്തികശ്രേപ്രരണ ഫലമായുണ്ടാവുന്ന ശ്രേപ്രരിത emf ടെന സ്വാധീനിക്കുന്ന
    ഘ കങ്ങള്‍ ഏടെതല്ലാം?
3)എസി ജനശ്രേററ്ററും ഡിസി ജനശ്രേററ്ററും തമ്മിലുള്ള ഘ നാ-രമായ വ്യത്യാസം എന്ത്?
4) ഇന്ത്യയില്‍ ഉത്-ാദി\ിക്കുന്ന നൈവദ്യുതിയുടെ  ആവൃത്തി എത്ര?
5) ശ്രേചരും - ി ശ്രേചര്‍ക്കുക

6) ഗൃഹ നൈവദ്യുതീകരണത്തില്‍ താടെഴ -റയുന്ന ഉ-കരണങ്ങളുടെ  ധര്‍മടെമന്ത് ?

a) MCB                                 b) ELCB                                       c) എര്‍ത്ത് വയര്‍

7) ചിത്രം നിരീക്ഷിച്ച് താടെഴ -റയുന്ന ശ്രേചാദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരം കടെണ്ടത്തുക.

a) തന്നിരിക്കുന്ന ചിത്രം ഏത്  ഉ-കരണത്തിശ്രേന്റതാണ്
b) ഈ ഉ-കരണത്തില്‍ ന ക്കുന്ന ഊര്‍ജ്ജമാറ്റം എന്ത്
c) ഈ ഉ-കരണത്തിടെന്റ പ്രവര്‍ത്തനതത്വം എന്ത്?



8) ചിത്രം നിരീക്ഷിച്ച് താടെഴ -റയുന്ന ശ്രേചാദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരം കടെണ്ടത്തുക.

 
 ഈ സര്‍ക്കീട്ടില്‍ 6 V DC യ്ക്ക് -കരം 6 V AC നല്‍കിയാല്‍ ബള്‍ബിടെന്റ സ്വിച്ച് ഓൺ  
ടെചയ്യുശ്രേമ്പാള്‍ പ്രകാ4തീവ്രതകുറയുന്നു. 
a) എന്താണ്  ഇതിനു കാരണം?
b) ഇതിനു കാരണമായ പ്രതിഭാസം ഏത്  ശ്രേ-രില്‍ അറിയടെ\ടുന്നു?
c) ശ്രേസാളിശ്രേനായിഡിനുള്ളിശ്രേലക്കു ഒരു -ച്ചിരുമ്പ് ക ത്തിവച്ചാല്‍ പ്രകാ4 തീവ്രതയ്ക്ക്   
  എന്ത് മാറ്റം വരും ? എന്ത് ടെകാണ്ട് ?
9)a) പ്രസരണ നഷ്ടം എന്നതുടെകാണ്ട് എന്താണ് അര്‍ത്ഥമാക്കുന്നത് ? ഇത് എങ്ങന -രിഹരിക്കാം ?
  b)വിതരണ ട്രാന്‍ശ്രേ¬ാര്‍മറിടെന്റ ഔട്ട്പുട്ടില്‍ നിന്ന് എത്ര വയറുകളാണ് പുറശ്രേത്തക്ക് വരുന്നത്?   
    ഏടെതല്ലാം?
 c)സബ്ശ്രേസ്റ്റഷനുകളിടെല ട്രാന്‍ശ്രേ¬ാമറുകള്‍ ഏതുതരമാണ്?

10) താടെഴ ടെകാടുത്തിരിക്കുന്ന പ്രസ്താവനകളില്‍ ടെതറ്റുള്ളത് തിരുത്തി എഴുതുക
a) -വര്‍ശ്രേസ്റ്റഷനില്‍ നൈവദ്യുതി ഉല്പാദി\ിക്കുന്നത് 110 KV ശ്രേവാള്‍ട്ടതയിലാണ് .
b) -വര്‍ ശ്രേസ്റ്റഷനില്‍ വച്ചുതടെന്ന ടെസ്റ്റ\് അ\് ട്രാന്‍ശ്രേ¬ാമര്‍ ഉ-ശ്രേയഗിച്ച് ശ്രേവാള്‍ട്ടത
    220 kV വടെര ഉയര്‍ത്തുന്നു.
c) ശ്രേഫസിനും ന്യൂട്രല്‍നുമി യില്‍ ടെ-ാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ വ്യത്യാസം 230V.
d) രണ്ടു ശ്രേഫസുകള്‍ക്കി യിലുള്ള ടെ-ാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ വ്യത്യാസം 110V യും ആയിരിക്കും.

11) താടെഴ ടെകാടുത്തിരിക്കുന്ന പ്രസ്താവനകടെള ടെസ്റ്റ\് അ\് ട്രാന്‍ശ്രേ¬ാമറിടെന 
സംബന്ധിക്കുന്നത് ,   ടെസ്റ്റ\് ഡൗൺ ട്രാന്‍ശ്രേ¬ാമറിടെന സംബന്ധിക്കുന്നത്  എന്നിങ്ങടെന 
-ട്ടികടെ\ടുത്തുക.?

     Vs / VP > 1  ,    IS > IP     ,   IS / IP <1  ,  Vs > VP 

12) ഗാര്‍ഹിക ഉ-കരണങ്ങള്‍ സമാന്തര രീതിയില്‍ ഘ ി\ിക്കുന്നത് ടെകാണ്ടുള്ള
    ശ്രേമന്മകള്‍ എടെന്തല്ലാം?

13) ഒരു വീട്ടില്‍  60W ടെന്റ 4 ബള്‍ബുകള്‍ 2 മണിക്കൂറും 40W ടെന്റ 5 ബള്‍ബുകള്‍ 4 മണിക്കൂറും 
ഉ-ശ്രേയാഗിക്കുന്നു. യൂണിറ്റിനു 3.5 രൂ- നിരക്കില്‍ 30 ദിവസങ്ങളുള്ള ഒരു മാസശ്രേത്തക്ക്  നൈവദ്യുതബില്‍ 

എത്രയായിരിക്കും?

       



14) ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക

a)പ്രകാ4 തീവ്രതകുറഞ്ഞ ബള്‍ബ്  ഏത്  സര്‍ക്കീട്ടിശ്രേലതാണ് ?
b)ഏത്  സര്‍ക്കീട്ടിലാണ്  ശ്രേസാളിശ്രേനായിഡിന്  ചുറ്റും മാറുന്ന കാന്തിക മണ്ഡലം ഉണ്ടായത് ?
c)ഇതിന്  കാരണമായ പ്രതിഭാസശ്രേമത് ? വിവരിക്കുക.
15)ഒരു ട്രാന്‍ശ്രേ¬ാമറിടെന്റ നൈപ്രമറിയിടെലയും ടെസക്കന്ററിയിടെലയും ചുറ്റുകളുടെ  എണ്ണം 
ചിത്രത്തില്‍ തന്നിരിക്കുന്നു .

a) ഇത്  ഏത്  തരം ട്രാന്‍ സ് ശ്രേഫാമറാണ് ? ഏത്ശ്രേകായിലാണ്  വണ്ണം കൂടുതല്‍?
b). നൈപ്രമറി ശ്രേകായിലില്‍ 230 V നല്‍കിയാല്‍ ടെസക്കന്ററിയിടെല ശ്രേവാള്‍ട്ടത എത്ര?
c) നൈപ്രമറിയിടെല കറന്റ്  2A ആടെണങ്കില്‍ ടെസക്കന്ററിയിടെല കറന്റ്  എത്ര?
15) നൈവദ്യുതാഘാതശ്രേമല്‍ക്കുശ്രേമ്പാള്‍ നല്‍ശ്രേകണ്ട പ്രഥമ ശുശ്രൂഷകള്‍ ഏടെതല്ലാം?



� ൂണിറ്റ് - 4
പ്രകോശത്തിടെന്റ പ്രതി=തനം

      പ്രതി=തന നി�+ങ്ങള്‍
➔-തനശ്രേകാണും പ്രതി-തനശ്രേകാണും തുല്യമായിരിക്കും

➔-തനരശ്മിയും പ്രതി-തനരശ്മിയും -തനബിന്ദുവിശ്രേലക്ക് പ്രതി-തനതലത്തിനു വരയ്ക്കുന്ന ലംബവും 
ഒശ്രേര തലത്തിലായിരിക്കും

ക്ര+പ്രതി=തനം 

➔മിനുസമുള്ള പ്രതലത്തില്‍ സമാന്തരമായി -തിക്കുന്ന പ്രകാ4രശ്മികള്‍ പ്രതി-തനത്തിനുശ്രേ4ഷം 

സമാന്തരമായി പ്രതി-തിക്കുന്നു.

�ിസ�ിതപ്രതി=തനം   (  ക്ര+�ഹിതപ്രതി=തനം  )  
➔മിനുസമല്ലാത്ത പ്രതലത്തില്‍ സമാന്തരമായി -തിക്കുന്ന പ്രകാ4രശ്മികള്‍ പ്രതി-തനത്തിനുശ്രേ4ഷം 

സമാന്തരമായി പ്രതി-തിക്കുന്നില്ല.

സ+തലദർപ്പണത്തിൽ രൂ=ടെപ്പടുന്ന പ്രതിബിംബങ്ങളുടെ� സ�ിരശഷതകള്‍
➔ദര്‍\ണത്തില്‍ നിന്നു വസ്തുവിശ്രേലക്കുള്ള അകലത്തിന് തുല്യ അകലത്തില്‍ ദര്‍\ണത്തിന് 

-ിന്നിലായി പ്രതിബിംബം രൂ-ടെ\ടുന്നു

➔പ്രതിബിംബം മിഥ്യയും നിവര്‍ന്നതും വസ്തുവിടെന്റ അശ്രേത വലു\ത്തിലുമായിരിക്കും

➔രണ്ട് സമതലദര്‍\ണങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള ശ്രേകാണളവ് θ0 ആടെണങ്കില്‍ അവയ്ക്കി യില്‍ രൂ-ടെ\ടുന്ന

       



രകോൺടെ�ക്സ് ദർപ്പണത്തിടെല പ്രതിബിംബ രൂ=ീക�ണം

➔വസ്തുവിടെന്റ സ്ഥാനം ദര്‍\ണത്തിനു മുമ്പില്‍ എവിടെ യായിരുന്നാലും പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്ഥാനം 
എശ്രേ\ാഴും ദര്‍\ണത്തിടെന്റ ശ്രേ-ാളിനും മുഖ്യ ശ്രേഫാക്കസിനും ഇ യിലായിരിക്കും

➔പ്രതിബിംബം മിഥ്യയും നിവര്‍ന്നതും വസ്തുവിശ്രേനക്കാള്‍ ടെചറുതും ആയിരിക്കും

രകോൺരക�് ദർപ്പണത്തിടെല പ്രതിബിംബ രൂ=ീക�ണം

രകോൺരക�് ദർപ്പണം

വസ്തുവിടെന്റ സ്ഥാനം പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്ഥാനം പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ 
സവിശ്രേ4ഷതകള്‍

വളടെര അകടെല F ല്‍ യഥാര്‍ഥം, തലകീഴായത്, ടെചറുത്

C-യ്ക്ക് അപ്പുറം C-യ്ക്കും F നും ഇ യില്‍ യഥാര്‍ഥം, തലകീഴായത്, ടെചറുത്

C-യില്‍ C-യില്‍ യഥാര്‍ഥം, തലകീഴായത്, 
വസ്തുവിടെന്റ അശ്രേത വലു\ം

C-യ്ക്കും F നും ഇ യില്‍ C-യ്ക്ക് അപ്പുറം യഥാര്‍ഥം, തലകീഴായത്, വലുത്

F ല്‍ വളടെര അകടെല (അനന്തതയില്‍) യഥാര്‍ഥം, തലകീഴായത്, വലുത്

F നും P യ്ക്കും ഇ യില്‍ ദര്‍\ണത്തിന് പുറകില്‍ മിഥ്യ, നിവര്‍ന്നത്, വലുത്

ദർപ്പണങ്ങള്‍ നിത:ജീ�ിതത്തിൽ പ്രര�ോജനടെപ്പടുത്തുന്ന സന്ദർഭങ്ങള്‍

രകോൺരക�് ദർപ്പണങ്ങളുടെ� ഉ=ര�ോഗങ്ങള്‍
 ശ്രേഷവിങ്ങ് മിറര്‍
 ശ്രേമക്ക\് മിറര്‍
 ശ്രേഡാക്ടര്‍മാരുടെ  ടെഹഡ്മിറര്‍
 വാഹനങ്ങളുടെ  ടെഹ  ഡ് ലാമ്പിടെന്റ റിഫ്ലക്ടര്‍
 ശ്രേസാളാര്‍ ശ്രേകാൺസശ്രേട്രറ്ററുകളില്‍ പ്രകാ4രശ്മികടെള ശ്രേകന്ദ്രീകരിക്കുന്നതിന്

രകോൺടെ�ക്സ് ദർപ്പണങ്ങളുടെ� ഉ=ര�ോഗങ്ങള്‍
 റിയര്‍വ്യൂ മിറര്‍
 ടെതരുവുവിളക്കുകളിടെല റിഫ്ലക്ടര്‍

       



ദര്‍\ണം പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്ഥാനം, സവിശ്രേ4ഷതകള്‍ പ്രശ്രേയാജനടെ\ടുത്തുന്ന 
സന്ദര്‍ഭങ്ങള്‍

സമതല 
ദര്‍\ണം

ദര്‍\ണത്തില്‍ നിന്നു  വസ്തുവിശ്രേലക്കുള്ള അകലത്തിന് തുല്യമായി 

ദര്‍\ണത്തിനു -ിന്നിലായി പ്രതിബിംബം രൂ-ടെ\ടുന്നു. 
പ്രതിബിംബം മിഥ്യയും നിവര്‍ന്നതും വസ്തുവിടെന്റ അശ്രേത 
വലു\ത്തിലുമായിരിക്കും

മുഖം ശ്രേനാക്കുന്നതിന്

ശ്രേകാൺടെവക്സ് 
ദര്‍\ണം

പ്രതിബിംബം എല്ലായ്ശ്രേ\ാഴും മുഖ്യ ശ്രേഫാക്കസിനും ശ്രേ-ാളിനും 

ഇ യില്‍ രൂ-ടെ\ടുന്നു. പ്രതിബിംബം ടെചറുതും മിഥ്യയും 
നിവര്‍ന്നതുമായിരിക്കും

റിയര്‍വ്യൂ മിറര്‍ ആയി 
ഉ-ശ്രേയാഗിക്കുന്നു

ശ്രേകാൺശ്രേകവ് 
ദര്‍\ണം

വളടെര അകടെലയുള്ള പ്രകാ4രശ്മികടെള മുഖ്യശ്രേഫാക്കസിശ്രേലക്കു 
ശ്രേകന്ദ്രീകരിക്കുന്നു

ശ്രേഡാക്ടര്‍മാരുടെ  ടെഹഡ്
മിറര്‍

ശ്രേകാൺശ്രേകവ് 
ദര്‍\ണം

മുഖ്യ ശ്രേഫാക്കസില്‍ നിന്നു പുറടെ\ടുന്ന പ്രകാ4 രശ്മികടെള 
സമാന്തരമായി അകശ്രേലക്ക് പ്രതി-തി\ിക്കുന്നു

വാഹനങ്ങളിടെല 
ടെഹഡ് ലാമ്പുകളിടെല 
റിഫ്ലക്ടര്‍

ശ്രേകാൺശ്രേകവ് 
ദര്‍\ണം

മുഖ്യ ശ്രേഫാക്കസിനും ശ്രേ-ാളിനുമി യില്‍ സ് ഥിതി ടെചയ്യുന്ന 
വസ്തുക്കളുടെ  വളടെര വലു\ത്തിലും നിവര്‍ന്നതുമായ പ്രതിബിംബം 
രൂ-ീകരിക്കുന്നു

ശ്രേഷവിങ്ങ് മിറര്‍

ദർപ്പണസ+�ോക:ം

➔u=ദര്‍\ണത്തില്‍നിന്ന് വസ്തുവിശ്രേലക്കുള്ള ദൂരം

➔v=ദര്‍\ണത്തില്‍നിന്ന് പ്രതിബിംബത്തിശ്രേലക്കുള്ള ദൂരം

➔f=ദര്‍\ണത്തിടെന്റ ശ്രേഫാക്കസ് ദൂരം

       



ന്യൂ കോർ@ീഷ:ൻ ചിഹ്ന �ീതി

➔X-അക്ഷവും Y-അക്ഷവും സന്ധിക്കുന്ന ബിന്ദു മൂലബിന്ദു(O)
➔ദര്‍\ണത്തിടെന്റ ശ്രേ-ാള്‍ മൂലബിന്ദു ആയി കണക്കാക്കിയാണ് നീളം 

അളക്കുന്നത്
➔എല്ലാ അളവുകളും മൂലബിന്ദുവില്‍ നിന്നാണ് അളശ്രേക്കണ്ടത്
➔മൂലബിന്ദുവില്‍ നിന്നു വലശ്രേത്താട്ട് അളക്കുന്നവ ശ്രേ-ാസിറ്റീവും എതിര്‍ 

ദി4യില്‍ അളക്കുന്നവ ടെനഗറ്റീവും ആയിരിക്കും
➔-തനരശ്മി ഇ ത്തുനിന്നും വലശ്രേത്താട്ട് സഞ്ചരിക്കുന്നതായി -രിഗണിക്കുന്നു

➔X-അക്ഷത്തിനു മുകളിശ്രേലക്കുള്ള ദൂരം ശ്രേ-ാസിറ്റീവും താശ്രേഴക്കുള്ളത് 
ടെനഗറ്റീവും ആയിരിക്കും

 ‘u’ എല്ലായ്ശ്രേ\ാഴും ടെനഗറ്റീവ് ആയിരിക്കും

 യഥാര്‍ത്ഥ പ്രതിബിംബമാടെണങ്കില്‍ ‘v’ ടെനഗറ്റീവും മിഥ്യ 

പ്രതിബിംബമാടെണങ്കില്‍ ‘v’ ശ്രേ-ാസിറ്റീവും ആയിരിക്കും

 ശ്രേകാൺ ശ്രേകവ് ദര്‍\ണമാടെണങ്കില്‍ ‘f’ ടെനഗറ്റീവും ശ്രേകാൺടെവക്സ് 

ദര്‍\ണമാടെണങ്കില്‍ ‘f’ ശ്രേ-ാസിറ്റീവും ആയിരിക്കും

       



ആ�ർധനം
➔പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ ഉയരവും വസ്തുവിടെന്റ ഉയരവും തമ്മിലുള്ള അനു-ാത 

സംഖ്യയാണ് ആവര്‍ധനം

➔യൂണിറ്റില്ലാത്ത ഒരു ഭൗതിക അളവാണ് ആവര്‍ധനം
➔ആവര്‍ധനം ഒന്ന് ആയിരിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ വസ്തുവിടെന്റ വലു\വും 

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ വലു\വും തുല്യമായിരിക്കും
➔ആവര്‍ധനം ഒന്നിശ്രേനക്കാള്‍ കൂടുതലായാല്‍ പ്രതിബിംബം വസ്തുവിശ്രേനക്കാള്‍ 

വലുതായിരിക്കും
➔ആവര്‍ധനം ഒന്നിശ്രേനക്കാള്‍ ടെചറുതായാല്‍ പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ വലു\ം 

വസ്തുവിശ്രേനക്കാള്‍ ടെചറുതായിരിക്കും
➔ആവര്‍ധനം ശ്രേ-ാസിറ്റീവ് ആയിരിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ പ്രതിബിംബം നിവര്‍ന്നതും 

മിഥ്യയും ആയിരിക്കും
➔ആവര്‍ധനം ടെനഗറ്റീവ് ആയിരിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ പ്രതിബിംബം തലകീഴായതും 

യഥാര്‍ഥവുമായിരിക്കും

 +ോതൃകോ രചോദ:ങ്ങള്‍  
          1. ഒന്നാം -ദശ്രേജാഡി ബന്ധം കടെണ്ടത്തി രണ്ടാം-ദശ്രേജാഡി പൂരി\ിക്കുക

    ശ്രേഷവിംഗ് മിറര്‍: ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ദര്‍\ണം :: വാഹനങ്ങളിടെല റിയര്‍വ്യൂ മിറര്‍ :.........................

  2. ഒരു ശ്രേകാൺടെവക്സ് ദര്‍\ണത്തിടെന്റ വ3താആരം 24 cm ആണ്. ഇതിടെന്റ ശ്രേഫാക്കസ് ദൂരം 
     എത്ര?
  3. എശ്രേ\ാഴും നിവര്‍ന്നതും വസ്തുവിശ്രേനക്കാള്‍ ടെചറുതുമായ പ്രതിബിംബം രൂ-ീകരിക്കുന്ന ദര്‍\ണം 
     ഏത്?

  4. താടെഴ ടെകാടുത്തവയില്‍ 4രിയായ പ്രസ്താവന ഏത് ?                                                
     a)ആവര്‍ധനം ഒന്നിശ്രേനക്കാള്‍ കൂടുതലായാല്‍ പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ വലി\ം 
        വസ്തുവിശ്രേനക്കാള്‍ ടെചറുതായിരിക്കും.  
     b)ആവര്‍ധനം ശ്രേ-ാസിറ്റീവ് ആയിരിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ പ്രതിബിംബം നിവര്‍ന്നതും മിഥ്യയും 
        ആയിരിക്കും.
     c)ആവര്‍ധനം ശ്രേ-ാസിറ്റീവ് ആയിരിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ പ്രതിബിംബം തലകീഴായതും 
       യഥാര്‍ഥവുമായിരിക്കും.

       



5. രണ്ട് സമതല ദര്‍\ണങ്ങള്‍ 60º ശ്രേകാണവില്‍ 3മീകരിച്ച് ദര്‍\ണങ്ങള്‍ക്കി യില്‍ ഒരു    
   വസ്തുടെവച്ചാല്‍ രൂ-ടെ\ടുന്ന  പ്രതിബിംബങ്ങളുടെ  എണ്ണം എത്ര?   
            ( 4, 5, 6, 7)

6. ഒരു ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ദര്‍\ണം ഒരു വസ്തുവിടെന്റ അശ്രേത വലി\മുള്ള യഥാര്‍ത്ഥ പ്രതിബിംബം
    രൂ-ീകരിക്കുന്നത് വസ്തുവിടെന്റ സ്ഥാനം എവിടെ യായിരിക്കുശ്രേമ്പാഴാണ്?   

     (C-യ്ക്ക് അപ്പുറം, C-യില്‍, C-യ്ക്കും F-നും ഇ യില്‍, F നും P യ്ക്കും ഇ യില്‍) 
             
 7.ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക                     

  a) -തനശ്രേകാൺ എത്രയാണ് ?                                                                                         
  b) പ്രതി-തനശ്രേകാൺ എത്രയാണ് ?    

8. ചുവടെ  ടെകാടുത്തവയില്‍ നിന്നു ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ദര്‍\ണം, ശ്രേകാൺടെവക്സ് ദര്‍\ണം എന്നിവയുമായി 
ബന്ധടെ\ട്ട പ്രസ്താവനകടെള തരം തിരിച്ച്  -ട്ടികടെ\ടുത്തുക.
(a)ശ്രേമക്ക\് മിറര്‍ ആയി
(b)വാഹനങ്ങളില്‍ റിയര്‍വ്യൂ മിറര്‍ ആയി
(c)ശ്രേസാളാര്‍ ശ്രേകാൺസന്‍ശ്രേട്രറ്ററുകളില്‍
(d)ശ്രേഷവിങ്ങ് മിറര്‍ 
(e)വാഹനങ്ങളുടെ  ടെഹഡ് ലാമ്പിടെല റിഫ്ലക്ടര്‍
(f)ശ്രേഡാക്ടര്‍മാരുടെ  ടെഹഡ് മിറര്‍

9. ചുവടെ  ടെകാടുത്ത പ്രശ്രേത്യകതകളുള്ള പ്രതിബിംബങ്ങള്‍ ലഭിക്കാന്‍ ഏത് തരം ദര്‍\ണമാണ്
    ഉ-ശ്രേയാഗിശ്രേക്കണ്ടത് എന്ന് കടെണ്ടത്തുക.
(a)യഥാര്‍ഥം,വസ്തുവിശ്രേനക്കാള്‍ വലുത്
(b)മിഥ്യ,വസ്തുവിശ്രേനക്കാള്‍ വലുത്
(c)മിഥ്യ,വസ്തുവിശ്രേനക്കാള്‍ ടെചറുത്
(d)യഥാര്‍ഥം, വസ്തുവിശ്രേനക്കാള്‍ ടെചറുത്

10.(a)എശ്രേ\ാഴും നിവര്‍ന്നതും മിഥ്യയുമായ പ്രതിബിംബം രൂ-ീകരിക്കുന്ന ശ്രേഗാളീയദര്‍\ണം ഏത്?
    (b)ഈ പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ വലി\ം വസ്തുവിശ്രേനക്കാള്‍ വലുശ്രേതാ ടെചറുശ്രേതാ?

       



11.താടെഴ തന്നിരിക്കുന്ന -ട്ടികയിടെല വിട്ടുശ്രേ-ായ ഭാഗങ്ങള്‍ അനുശ്രേയാജ്യമായരീതിയില്‍ 
   പൂരി\ിക്കുക

സന്ദര്‍ഭം ദര്‍\ണം ദര്‍\ണത്തിടെന്റ ഉ-ശ്രേയാഗം

മുഖ്യ ശ്രേഫാക്കസിനും 
ശ്രേ-ാളിനുമി യില്‍ സ് ഥിതി 
ടെചയ്യുന്ന വസ്തുക്കളുടെ  വളടെര
വലു\ത്തിലും 
നിവര്‍ന്നതുമായ 
പ്രതിബിംബം 

രൂ-ീകരിക്കുന്നു.

ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ദര്‍\ണം ശ്രേഷവിങ്ങ് മിറര്‍

വളടെര അകടെലയുള്ള 
പ്രകാ4രശ്മികടെള 
മുഖ്യശ്രേഫാക്കസിശ്രേലക്കു 

ശ്രേകന്ദ്രീകരിക്കുന്നു.

...............(a)................... ..............(b)....................

പ്രതിബിംബം 
എല്ലായ്ശ്രേ\ാഴും മുഖ്യ 
ശ്രേഫാക്കസിനും ശ്രേ-ാളിനും 

ഇ യില്‍ രൂ-ടെ\ടുന്നു. 
പ്രതിബിംബം ടെചറുതും 
മിഥ്യയും 

നിവര്‍ന്നതുമായിരിക്കും.

.............(c)...................... ...............(d)....................

12.ഒരു ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ദര്‍\ണത്തില്‍ നിന്ന് 10 cm അകടെല 1 cm ഉയരമുള്ള വസ്തുവച്ചിരിക്കുന്നു. 
  ദര്‍\ണത്തിനു മുമ്പില്‍ രൂ-ടെ\ടുന്ന പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ ഉയരം 2.5 cm ആകുന്നു.
  (a)ആവര്‍ധനം കണക്കാക്കുക. 
  (b)ദര്‍\ണത്തില്‍ നിന്ന് പ്രതിബിംബത്തിശ്രേലക്കുള്ള ദൂരം കണക്കാക്കുക.

13.ഒരു ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ദര്‍\ണത്തില്‍ നിന്ന് 24 cm അകടെല സ് ഥിതി ടെചയ്യുന്ന ഒരു വസ്തുവിടെന്റ 
   യഥാര്‍ത്ഥ പ്രതിബിബം ദര്‍\ണത്തില്‍ നിന്ന് 12 cm അകടെല രൂ-ടെ\ടുന്നു. ദര്‍\ണത്തിടെന്റ  
   ശ്രേഫാക്കസ് ദൂരം കണ്ടു-ി ിക്കുക

       



14. 15 cm ശ്രേഫാക്കസ് ദൂരമുള്ള ഒരു ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ദര്‍\ണത്തില്‍ നിന്ന് 20 cm അകടെല ഒരു വസ്തു
    വച്ചാല്‍ പ്രതിബിംബം ദര്‍\ണത്തില്‍ നിന്ന് എത്ര അകടെലയായി രൂ-ടെ\ടുടെമന്ന് 
     കണക്കാക്കുക.

15.     ഒരു ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ദര്‍\ണത്തിനു മുന്നില്‍ 15 cm  അകടെലയായി 2 cm   ഉയരമുള്ള വസ്തുവച്ചശ്രേ\ാള്‍
        അതിടെന്റ യഥാര്‍ത്ഥ പ്രതിബിംബം 30 cm  അകടെലയായി രൂ-ടെ\ടുന്നു.  
   a)ദര്‍\ണത്തിടെന്റ ശ്രേഫാക്കസ്ദൂരം കണ്ടു-ി ിക്കുക.                                                             

   b)ആവര്‍ധനം കണക്കാക്കുക.                                                                                          

   c)   പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ ഉയരം കണക്കാക്കുക.          
                                                                               
16.   ശ്രേഫാക്കസ് ദൂരം 20 cm       ആയ ഒരു ശ്രേഗാളീയ ദര്‍\ണത്തിനു മുമ്പിലുള്ള ഒരു വസ്തുവിടെന്റ
      പ്രതിബിംബത്തിന് -1(   ടെനഗറ്റീവ് ഒന്ന് )  ആവര്‍ധനം ലഭിക്കുന്നു.
a)     ഇത് ഏത് തരം ദര്‍\ണമാണ് ? 
b)    പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ രണ്ട് സവിശ്രേ4ഷതകള്‍ എഴുതുക. 
c)    ഈ ദര്‍\ണത്തിന് മുന്നില്‍ 45 cm    അകടെല വസ്തുടെവച്ചാല്‍ രൂ-ീകൃതമാകുന്ന
     പ്രതിബിംബത്തിശ്രേലക്കുള്ള അകലം കണക്കാക്കുക.

17.ഒരു ശ്രേഗാളീയ ദര്‍\ണത്തിന് മുന്നില്‍ 20 ടെസ.മീ. അകടെല കത്തിച്ച ഒരു ടെമഴുകുതിരി 

     വച്ചശ്രേ\ാള്‍ അതിടെന്റ തലകീഴായ യഥാര്‍ത്ഥ പ്രതിബിംബം അശ്രേത അകലത്തില്‍ തടെന്ന 

     രൂ-ടെ\ട്ടു.

    a) -രീക്ഷണത്തിന് ഉ-ശ്രേയാഗിച്ച ദര്‍\ണം ഏതു തരമാണ് ?

    b) ദര്‍\ണത്തിടെന്റ ശ്രേഫാക്കസ്ദൂരം എത്രയായിരിക്കും?

    c) പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ ആവര്‍ധനം കണക്കാക്കുക.

18.രണ്ട് സമതലദര്‍\ണങ്ങളുടെ  പ്രതി-തനതലങ്ങള്‍ക്കി യിലുള്ള ശ്രേകാൺ 30° ആണ്.

     a)ഈ ദര്‍\ണങ്ങള്‍ക്കി യില്‍ ഒരു വസ്തു ടെവച്ചാല്‍ എത്ര പ്രതിബിംബങ്ങള്‍ 

        രൂ-ീകരിക്കടെ\ടും?

     b)ഒരു സമതല ദര്‍\ണം രൂ-ീകരിക്കുന്ന പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ ഏടെതങ്കിലും രണ്ട് 

        സവിശ്രേ4ഷതകള്‍ എഴുതുക.

19.ഒരു ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ദര്‍\ണത്തില്‍ നിന്നും 12 cm അകടെല വസ്തു സ് ഥിതിടെചയ്യുശ്രേമ്പാള്‍   

    വസ്തുവിടെന്റ അശ്രേത വ4ത്ത് 36 cm അകടെല യഥാര്‍ത് ഥ പ്രതിബിംബം ലഭിക്കുന്നു.

   a)വസ്തുവിശ്രേലക്കുള്ള അകലവും (u) പ്രതിബിംബത്തിശ്രേലക്കുള്ള അകലവും (v) ന്യൂകാര്‍ട്ടീഷ്യന്‍

      ചിഹ്നരീതി ഉ-യാഗിച്ച് എഴുതുക.

   b)ദര്‍\ണത്തിടെന്റ ശ്രേഫാക്കസ്ദൂരം കണക്കാക്കുക.

       



20.ചിത്രം വി4കലനം ടെചയ്ത് ന്യൂകാര്‍ട്ടീഷ്യന്‍ ചിഹ്നരീതിയുടെ  അ ിസ്ഥാനത്തില്‍ താടെഴ 

     തന്നിരിക്കുന്ന   ശ്രേചാദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരം എഴുതുക.

  
   a)ദര്‍\ണ സമവാക്യം എഴുതുക.

   b)വലുതും നിവര്‍ന്നതുമായ ഒരു മിഥ്യാപ്രതിബിംബം ദര്‍\ണം രൂ-ടെ\ടുത്തുന്നുടെവങ്കില്‍ 

       ശ്രേ-ാളില്‍ നിന്ന്   പ്രതിബിംബത്തിശ്രേലക്കുള്ള അകലം കടെണ്ടത്തുക.

21.ഒരു സമതലദര്‍\ണത്തില്‍ പ്രകാ4രശ്മി -തിക്കുന്നത് ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

    a)ചിത്രത്തില്‍ നിന്നും പ്രകാ4രശ്മിയുടെ  -തനശ്രേകാൺ എത്രടെയന്ന് കടെണ്ടത്തുക.

    b)പ്രതി-തന നിയമങ്ങള്‍ പ്രസ്താവിക്കുക.

       



22.ഒരു ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ദര്‍\ണത്തിടെന്റ F നും C യ്ക്കും ഇ യില്‍ ചിത്രത്തില്‍ കാണിച്ചിരിക്കുന്ന 

      രീതിയില്‍ ഒരു വസ്തുടെവച്ചിരിക്കുന്നു.

a)ചിത്രം പൂര്‍ത്തിയാക്കി പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്ഥാനം കടെണ്ടത്തുക.

b)ഇവിടെ  രൂ-ടെ\ടുന്ന പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സവിശ്രേ4ഷതകള്‍ എഴുതുക.

c)ഇത്തരം ദര്‍\ണങ്ങളുടെ  ഒരു ഉ-ശ്രേയാഗം എഴുതുക.

       



യൂണിറ്റ്  -5  
പ്രകോശത്തിടെന്റ അ=�ർത്തനം

അ=�ർത്തനം 

➔ഒരു സുതാര്യ മാധ്യമത്തില്‍ നിന്ന് പ്രകാ4ിക സാന്ദ്രതയില്‍ വ്യത്യാസമുള്ള മടെറ്റാരു 
മാധ്യമത്തിശ്രേലക്ക് പ്രകാ4ം ചരിഞ്ഞു -തിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ മാധ്യമങ്ങളുടെ  വിഭജന തലത്തില്‍ വച്ച് 

അതിടെന്റ -ാതയ്ക്ക് വ്യതിയാനം സംഭവിക്കുന്നു. ഇതാണ് അ-വര്‍ത്തനം

➔അ-വര്‍ത്തനത്തിന് കാരണം - മാധ്യമങ്ങളുടെ  പ്രകാ4 സാന്ദ്രതയിലുള്ള വ്യത്യാസം

          പ്രകോശിക സോന്ദ്രത

➔പ്രകാ4ശ്രേവഗടെത്ത സ്വാധീനിക്കാനുള്ള ഒരു മാധ്യമത്തിടെന്റ കഴിവ്

   വിവിധ സുതാര്യ മാധ്യമങ്ങടെള അവയുടെ  പ്രകാ4 സാന്ദ്രത കൂ ിവരുന്ന 3മത്തില്‍(ആശ്രേരാഹണ 

    3മത്തില്‍) എഴുതുശ്രേമ്പാള്‍    

                                      �ോയു<ജലം< ഗ്ലോസ് <�ജ്രം

        പ്രകോശിക സോന്ദ്രതയും പ്രകോശ ര�ഗവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം

➔ഒരു മാധ്യമത്തിടെന്റ പ്രകാ4ിക സാന്ദ്രത കൂടുശ്രേമ്പാള്‍ അതിലൂടെ യുള്ള പ്രകാ4ശ്രേവഗം കുറയുന്നു

➔ഒരു മാധ്യമത്തിടെന്റ പ്രകാ4ിക സാന്ദ്രത കുറയുശ്രേമ്പാള്‍ അതിലൂടെ യുള്ള പ്രകാ4ശ്രേവഗം കൂടുന്നു 

       
➔പ്രകാ4ിക സാന്ദ്രത കുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തില്‍ നിന്ന് കൂ ിയ മാധ്യമത്തിശ്രേലക്കു പ്രകാ4ം ചരിഞ്ഞു 

-തിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ അ-വര്‍ത്തനരശ്മി ലംബശ്രേത്താ ് അടുക്കുന്നു

➔പ്രകാ4ിക സാന്ദ്രത കൂ ിയ മാധ്യമത്തില്‍ നിന്ന് കുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തിശ്രേലക്കു പ്രകാ4ം ചരിഞ്ഞു 
-തിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ അ-വര്‍ത്തനരശ്മി ലംബത്തില്‍ നിന്ന് അകലുന്നു

       



➔ഒരു മാധ്യമത്തിശ്രേലക്ക് ലംബമായി -തിക്കുന്ന പ്രകാ4ത്തിടെന്റ -ാതയ്ക്ക് വ്യതിയാനം സംഭവിക്കുന്നില്ല

  

അ=�ർത്തനനി�+ങ്ങള്‍

➔-തനശ്രേകാൺ, അ-വര്‍ത്തനശ്രേകാൺ, വിഭജനതലത്തില്‍ -തനബിന്ദുവിലൂടെ  വരച്ച ലംബം എന്നിവ 
ഒശ്രേര തലത്തിലായിരിക്കും

➔-തനശ്രേകാണിടെന്റയും അ-വര്‍ത്തനശ്രേകാണിടെന്റയും sine വിലകള്‍ തമ്മിലുള്ള അനു-ാതവില
sin i
sinr

 ഒരു സ്ഥിരസംഖ്യയായിരിക്കും. ഇത് ടെÝല്‍ നിയമം എന്നറിയടെ\ടുന്നു

രക�ല അ=�ർത്തനോങ്കം

➔ശൂന്യതടെയ അശ്രേ-ക്ഷിച്ച് ഒരു മാധ്യമത്തിടെന്റ അ-വര്‍ത്തനാങ്കം

ആര=ക്ഷിക അ=�ർത്തനോങ്കം

➔ഒരു മാധ്യമത്തിന് മടെറ്റാരു മാധ്യമടെത്ത അശ്രേ-ക്ഷിച്ചുള്ള അ-വര്‍ത്തനാങ്കം

                                           
➔മാധ്യമം ഒന്നിടെന അശ്രേ-ക്ഷിച്ച് മാധ്യമം രണ്ടിടെന്റ അ-വര്‍ത്തനാങ്കം

                  n21 =  +ോധ:+ം  -1   ടെല പ്രകോശര�ഗം  

                                       +ോധ:+ം-2 ടെല പ്രകോശര�ഗം

➔മാധ്യമം രണ്ടിടെന അശ്രേ-ക്ഷിച്ച് മാധ്യമം ഒന്നിടെന്റ അ-വര്‍ത്തനാങ്കം

                  n12 =  +ോധ:+ം  -2   ടെല പ്രകോശര�ഗം  

                               +ോധ:+ം-1 ടെല പ്രകോശര�ഗം

       



ക്രി@ിക്കൽ രകോൺ

 പ്രകാ4ിക സാന്ദ്രത കൂ ിയ മാധ്യമത്തില്‍ നിന്ന് പ്രകാ4ിക സാന്ദ്രത കുറഞ്ഞ 

മാധ്യമത്തിശ്രേലക്കു പ്രകാ4രശ്മി ക ക്കുശ്രേമ്പാള്‍ അ-വര്‍ത്തന ശ്രേകാൺ 90° ആവുന്ന സന്ദര്‍ഭത്തിടെല 
-തനശ്രേകാൺ

 ജലത്തിടെല 3ിട്ടിക്കല്‍ ശ്രേകാൺ 48.6°

 ഗ്ലാസിടെല 3ിട്ടിക്കല്‍ ശ്രേകാൺ 42°

പൂർണ്ണോന്ത� പ്രതി=തനം

➔പ്രകാ4ിക സാന്ദ്രത കൂ ിയ മാധ്യമത്തില്‍ നിന്ന് കുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തിശ്രേലക്ക് 3ിട്ടിക്കല്‍ 
ശ്രേകാണിശ്രേനക്കാള്‍ കൂ ിയ -തനശ്രേകാണില്‍ പ്രകാ4രശ്മി പ്രശ്രേവ4ിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ പ്രകാ4രശ്മി 
അ-വര്‍ത്തനത്തിനു വിശ്രേധയമാകാടെത അശ്രേത മാധ്യമത്തിശ്രേലക്കു പ്രതി-തിക്കുന്നതാണ് പൂര്‍ണ്ണാന്തര 
പ്രതി-തനം

പൂർണ്ണോന്ത� പ്രതി=തനത്തിടെന്റ പ്രര�ോഗിക ഉ=ര�ോഗങ്ങള്‍

➔ചികിത് സാരംഗത്ത്- എന്‍ശ്രേഡാശ്രേßാ\്

➔വാര്‍ത്താവിനിമയ രംഗത്ത്- ഒ-്റ്റിക്കല്‍ നൈഫബര്‍ ശ്രേകബിളുകള്‍

ടെലൻസുകളു+ോ�ി ബന്ധടെപ്പ@ സോരങ്കതിക =ദങ്ങള്‍

➔പ്രകോശിക രകന്ദ്രം   :ഒരു ടെലന്‍സിടെന്റ മധ്യബിന്ദു

➔�ക്രതോ രകന്ദ്രം   :ടെലന്‍സിടെന്റ വ4ങ്ങള്‍ ഭാഗങ്ങളായി വരുന്ന സാങ്കല്‍\ിക ശ്രേഗാളങ്ങളുടെ  ശ്രേകന്ദ്രങ്ങള്‍

➔മുഖ: അക്ഷം   :ഒരു ടെലന്‍സിടെന്റ രണ്ട് വ3താ ശ്രേകന്ദ്രങ്ങടെളയും ബന്ധി\ിച്ചു ടെകാണ്ട് പ്രകാ4ിക 
ശ്രേകന്ദ്രത്തില്‍ കൂ ി ക ന്നുശ്രേ-ാകുന്ന സാങ്കല്‍\ികശ്രേരഖ

➔രകോൺടെ�ക്സ് ടെലൻസിടെന്റ മുഖ:രഫോക്കസ്   :

              ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സിടെന്റ മുഖ്യ അക്ഷത്തിനു സമീ-വും സമാന്തവുമായി ടെലന്‍സില്‍ -തിക്കുന്ന    

              പ്രകാ4 രശ്മികള്‍ അ-വര്‍ത്തനത്തിനു ശ്രേ4ഷം മുഖ്യ അക്ഷത്തിലുള്ള ഒരു ബിന്ദുവില്‍ 

              ശ്രേകന്ദ്രീകരിക്കുന്നു. ഈ ബിന്ദുവാണ് ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സിടെന്റ മുഖ്യ ശ്രേഫാക്കസ്.

➔രകോൺരക�് ടെലൻസിടെന്റ മുഖ:രഫോക്കസ്  

               ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ടെലന്‍സിടെന്റ മുഖ്യഅക്ഷത്തിനു സമീ-വും സമാന്തരവുമായി ടെലന്‍സില്‍ -തിക്കുന്ന 

       



               പ്രകാ4രശ്മികള്‍ അ-വര്‍ത്തനത്തിനു ശ്രേ4ഷം -രസ്പരം അകലുന്നു. ഈ രശ്മികള്‍ -തനരശ്മികളുടെ  

               അശ്രേത വ4ത്ത് മുഖ്യ അക്ഷത്തിലുള്ള ഒരു ബിന്ദുവില്‍ നിന്നു പുറടെ\ടുന്നതായി ശ്രേതാന്നുന്നു. ഈ 

               ബിന്ദുവാണ് ശ്രേകാൺ ശ്രേകവ് ടെലന്‍സിടെന്റ മുഖ്യ ശ്രേഫാക്കസ്

 ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സിടെന്റ മുഖ്യശ്രേഫാക്കസ് : യഥാര്‍ഥം

 ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ടെലന്‍സിടെന്റ മുഖ്യശ്രേഫാക്കസ് : മിഥ്യ

➔രഫോക്കസ് ദൂ�ം   :പ്രകാ4ികശ്രേകന്ദ്രത്തില്‍ നിന്ന് മുഖ്യശ്രേഫാക്കസിശ്രേലക്കുള്ള ദൂരം

ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സ് രൂ-ീകരിക്കുന്ന പ്രതിബിംബങ്ങള്‍

വസ്തുവിടെന്റ സ്ഥാനം പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ 
സ്ഥാനം

പ്രതിബിംബത്തി
ടെന്റ വലു\ം

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്വഭാവം

വിദൂരതയില്‍ F ല്‍ ടെചറുത് യഥാര്‍ഥം തലകീഴായത്

2F ന് അപ്പുറം 2F നും F നും ഇ യില്‍ ടെചറുത് യഥാര്‍ഥം തലകീഴായത്

2F ല്‍ 2F ല്‍ വസ്തുവിടെന്റ അശ്രേത
വലു\ം

യഥാര്‍ഥം തലകീഴായത്

2F നും F നും 
ഇ യില്‍

2F ന് അപ്പുറം വലുത് യഥാര്‍ഥം തലകീഴായത്

F ല്‍ വിദൂരതയില്‍ വലുത് യഥാര്‍ഥം തലകീഴായത്

F നും ടെലന്‍സിനും 
ഇ യില്‍

വസ്തു സ് ഥിതി ടെചയ്യുന്ന
അശ്രേത വ4ത്ത്

വലുത് നിവര്‍ന്നത് മിഥ്യ

       



രകോൺടെ�ക്സ് ടെലൻസ് രൂ=ീക�ിക്കുന്ന പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ ര�ഖോചിത്രങ്ങള്‍

➔�സ് ത ു 2F ന് അപ്പുMം

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്ഥാനം :2F നും F നും ഇ യില്‍

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്വഭാവം :യഥാര്‍ഥം,തലകീഴായത്

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ വലു\ം :ടെചറുത്

➔�സ് ത ു 2F ൽ 

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്ഥാനം :2F ല്‍

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്വഭാവം :യഥാര്‍ഥം,തലകീഴായത്

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ വലു\ം :വസ്തുവിടെന്റ അശ്രേത വലു\ം

➔ �സ് ത ു 2F ന ും F ന ും ഇ��ിൽ 

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്ഥാനം :2F ന് അപ്പുറം

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്വഭാവം :യഥാര്‍ഥം,തലകീഴായത്

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ വലു\ം :വലുത്

       



➔ �സ് ത ു F ൽ

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്ഥാനം : വിദൂരതയില്‍

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്വഭാവം :യഥാര്‍ഥം,തലകീഴായത്

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ വലു\ം :വലുത്

➔ �സ് ത ു F ന ും ടെലൻസിന ും ഇ��ിൽ

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്ഥാനം : വസ്തുസ് ഥിതി ടെചയ്യുന്ന അശ്രേത വ4ത്ത്

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്വഭാവം:നിവര്‍ന്നത് ,മിഥ്യ

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ വലു\ം : വലുത്

രകോൺരക�് ടെലൻസ് രൂ=ീക�ിക്കുന്ന പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ ര�ഖോ ചിത്രം

       



പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്ഥാനം : F ന ും P യ് ക്ക ും ഇ യില്‍

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്വഭാവം :നിവര്‍ന്നത് ,മിഥ്യ

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ വലു\ം :ടെചറുത്

രകോൺരക�് ടെലൻസ് രൂ=ീക�ിക്കുന്ന 
പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ�ിരശഷതകള്‍

  വസ്തുവിടെന്റ സ്ഥാനം എവിടെ യായിരുന്നാലും ഒരു ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ടെലന്‍സ് രൂ-ീകരിക്കുന്ന

പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്ഥാനം എല്ലായ്ശ്രേ\ാഴും F നും P യ്ക്കും ഇ യിലായിരിക്കും

  പ്രതിബിംബം എല്ലായ്ശ്രേ\ാഴും ടെചറുതും നിവര്‍ന്നതും മിഥ്യയും ആയിരിക്കും

➔ടെലന്‍സ് സമവാക്യം  

➔u = ടെലൻസിൽനിന്നു �സ്തു�ിരലക്കുള്ള അകലം

➔v = ടെലൻസിൽ നിന്നു പ്രതിബിംബത്തിരലക്കുള്ള അകലം

➔f = ടെലൻസിടെന്റ രഫോക്കസ് ദൂ�ം

 ‘u’ എല്ലായ്ശ്രേ\ാഴും ടെനഗറ്റീവ് ആയിരിക്കും

 യഥാര്‍ത് ഥ പ്രതിബിംബമാടെണങ്കില്‍ ‘v’ ശ്രേ-ാസിറ്റീവും മിഥ്യ 

പ്രതിബിംബമാടെണങ്കില്‍ ‘v’ ടെനഗറ്റീവും ആയിരിക്കും

 ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സാടെണങ്കില്‍ ‘f’ ശ്രേ-ാസിറ്റീവും ശ്രേകാൺശ്രേകവ് 

ടെലന്‍സാടെണങ്കില്‍ ‘f’ ടെനഗറ്റീവും ആയിരിക്കും

ന്യൂകോർ@ീഷൻ ചിഹ്ന�ീതിഉ=ര�ോഗിച്ച് 

u,v,f എന്നി�യുടെ� �ിലകള്‍ എഴുതുരമ്പോള്‍

       



ആ�ർധനം
➔പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ ഉയരവും വസ്തുവിടെന്റ ഉയരവും തമ്മിലുള്ള അനു-ാത 

സംഖ്യയാണ് ആവര്‍ധനം

ആവര്‍ധനം,m=

                     

ടെലൻസിടെന്റ =�ർ

➔ടെലന്‍സിടെന്റ മീറ്ററിലുള്ള ശ്രേഫാക്കസ് ദൂരത്തിടെന്റ വ്യുല്‍3മം

➔-വറിടെന്റ യൂണിറ്റ് ഡശ്രേയാ-്റ്റര്‍(D)

➔ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സിടെന്റ -വര്‍ ശ്രേ-ാസിറ്റീവ്

➔ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ടെലന്‍സിടെന്റ -വര്‍ ടെനഗറ്റീവ്

 +ോതൃകോ രചോദ:ങ്ങള്‍

1.      താടെഴ ടെകാടുത്ത പ്രസ്താവനകളില്‍ 4രിയായത് ഏത് ?
•         വായുവില്‍ നിന്ന് ഗ്ലാസിശ്രേലക്ക് പ്രകാ4 രശ്മി ചരിഞ്ഞു -തിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ അ-വര്‍ത്തന

   രശ്മി ലംബത്തില്‍ നിന്ന് അകലുന്നു.
•         വായുവില്‍ നിന്ന് ഗ്ലാസിശ്രേലക്ക് പ്രകാ4 രശ്മി ചരിഞ്ഞു -തിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ അ-വര്‍ത്തന

  രശ്മി ലംബശ്രേത്താ ് അടുക്കുന്നു
•         വായുവില്‍ നിന്ന് ഗ്ലാസിശ്രേലക്ക് പ്രകാ4 രശ്മി ചരിഞ്ഞു -തിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ വ്യതിയാനം

സംഭവിക്കുന്നില്ല

2.        ഒരു ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സ് രൂ-ീകരിക്കുന്ന പ്രതിബിംബം വലുതും യഥാര്‍ഥവുമാടെണങ്കില്‍
     വസ്തുവിടെന്റ സ്ഥാനം എവിടെ യായിരിക്കും?
            (2F ല്‍, F   നും ടെലന്‍സിനും ഇ യില്‍,F  നും 2F  നും ഇ യില്‍,2F  ന് അപ്പുറം)

3. .    ഒരു പ്രകാ4 രശ്മി വായു,     ഗ്ലാസ് എന്നീ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ രണ്ട് ക ന്നുശ്രേ-ാകുന്നത്
ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.   ഇവയില്‍ 4രിയായചിത്രം ഏത്?



4. 100 cm        ശ്രേഫാക്കസ് ദൂരമുള്ള ഒരു ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സിടെന്റ -വര്‍ എത്രയാണ് ?
            (+ 1

100
D , +100 D , +1 D , +2 D )

5.ന്യൂകാര്‍ട്ടീഷ്യന്‍ ചിഹ് നരീതി അനുസരിച്ച് ഒരു ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ടെലന്‍സിടെന്റ ശ്രേഫാക്കസ് 

   ദൂരത്തിടെന്റ ചിഹ്നം ......................... ആണ്.

6.കൂട്ടത്തില്‍ ടെ- ാത്തത് ഏത് ?

     ( പ്രതി-തനം, പ്രകീര്‍ണ്ണനം, അ-വര്‍ത്തനം, വീക്ഷണസ്ഥിരത)

7.ഒ-്റ്റിക്കല്‍ നൈഫബര്‍ ശ്രേകബിളില്‍ പ്രശ്രേയാജനടെ\ടുത്തുന്ന പ്രകാ4 പ്രതിഭാസം ഏത് ?

8.ഒരു ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സ് രൂ-ീകരിക്കുന്ന പ്രതിബിംബം ടെചറുതും 

  തലകീഴായതുമാടെണങ്കില്‍ വസ്തുവിടെന്റ സ്ഥാനം എവിടെ യായിരിക്കും?

       (2F ല്‍, 2F ന് അപ്പുറം , F നും 2F നും ഇ യില്‍ , F ല്‍)

9.തന്നിരിക്കുന്ന പ്രസ്താവനകളില്‍ 4രിയായത് കടെണ്ടത്തി എഴുതുക.

  a)ദീര്‍ഘദൃഷ്ടി -രിഹരിക്കുന്നതിന് അനുശ്രേയാജ്യമായ -വര്‍ ഉള്ള ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ടെലന്‍സ് 

     ഉ-ശ്രേയാഗിക്കുന്നു.

  b)ദീര്‍ഘദൃഷ്ടിയുള്ള ഒരു വ്യക്തിയുടെ  നിയര്‍ശ്രേ-ായിന്റ് 25 cm ല്‍ കൂടുതലായിരിക്കും.

  c)ഹ്രസ്വദൃഷ്ടിയുള്ളവരുടെ  ശ്രേനത്രങ്ങളുടെ  ഫാര്‍ശ്രേ-ായിന്റ് അനന്തതയില്‍ ആയിരിക്കും.

  d)ഹ്രസ്വദൃഷ്ടി  -രിഹരിക്കുന്നതിന് അനുശ്രേയാജ്യമായ -വര്‍ ഉള്ള ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സ് 

      ഉ-ശ്രേയാഗിക്കുന്നു.

10.    പ്രകാ4 രശ്മി മാധ്യമം A    യില്‍ നിന്ന് മാധ്യമം B   യിശ്രേലക്ക് പ്രശ്രേവ4ിക്കുശ്രേമ്പാള്‍
  അ-വര്‍ത്തനം സംഭവിക്കുന്നത് ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

a)      ഇവയില്‍ പ്രകാ4 സാന്ദ്രത കൂ ിയ മാധ്യമം ഏത്?
b)      പ്രകാ4 ശ്രേവഗം ഏത് മാധ്യമത്തിലാണ് കൂടുതല്‍ ?

       



11.  ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക.

a)          ഒരു ട്രഫിടെല ജലത്തില്‍ ചരിച്ചു വച്ച ടെ-ന്‍സിലിടെന്റ ജലത്തിന ിയിലുള്ള ഭാഗം വളഞ്ഞു
   കാണുന്നു.     ഇതിന് കാരണമായ പ്രതിഭാസം ഏത് ?
b)   ഈ പ്രതിഭാസം നിര്‍വചിക്കുക.
c)   ഈ പ്രതിഭാസത്തിനു കാരണടെമന്ത്?

12.    ഒരു ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സിനുമുന്നില്‍ 20 cm    അകടെല ഒരു വസ്തുവച്ചശ്രേ\ാള്‍ ടെലന്‍സില്‍
       നിന്നും 30 cm    അകടെലയായി യഥാര്‍ത്ഥ പ്രതിബിംബം ലഭിച്ചു.   ടെലന്‍സിടെന്റ ശ്രേഫാക്കസ്
       ദൂരം കണക്കാക്കുക.

13.      ഒരു ശ്രേകാൺശ്രേകവ് ടെലന്‍സിടെന്റ ശ്രേഫാക്കസ് ദൂരം 15 cm ആണ്.   ഈ ടെലന്‍സില്‍ നിന്നും
      30 cm        അകടെലയായി ഒരു വസ്തു വച്ചാല്‍ ലഭിക്കുന്ന പ്രതിബിംബത്തിശ്രേലക്കുള്ള അകലം
      കണക്കാക്കുക.

14.       ചുവടെ ടെകാടുത്ത പ്രസ്താവനകള്‍ക്ക് അനുശ്രേയാജ്യമായവ ശ്രേബാക്സില്‍ നിന്നും
      ടെതരടെഞ്ഞടുത്ത് എഴുതുക.

 പ്രകാ4ിക ശ്രേകന്ദ്രം,  ശ്രേഫാക്കസ് ദൂരം,  വ3താ ശ്രേകന്ദ്രം,  മുഖ്യ അക്ഷം

         
a)         ഒരു ടെലന്‍സിടെന്റ രണ്ട് വ3താ ശ്രേകന്ദ്രങ്ങടെളയും ബന്ധി\ിച്ചു ടെകാണ്ട് പ്രകാ4ിക
      ശ്രേകന്ദ്രത്തില്‍ കൂ ി ക ന്നുശ്രേ-ാകുന്ന സാങ്കല്‍\ികശ്രേരഖ.
b)       ടെലന്‍സിടെന്റ വ4ങ്ങള്‍ ഭാഗങ്ങളായി വരുന്ന സാങ്കല്‍\ിക ശ്രേഗാളങ്ങളുടെ ശ്രേകന്ദ്രങ്ങള്‍.
c)    പ്രകാ4ികശ്രേകന്ദ്രത്തില്‍ നിന്ന് മുഖ്യശ്രേഫാക്കസിശ്രേലക്കുള്ള ദൂരം.
d)   ഒരു ടെലന്‍സിടെന്റ മധ്യബിന്ദു.

15. (a)      താടെഴ ടെകാടുത്തവയില്‍ നിന്നും പൂര്‍ണ്ണാന്തരപ്രതി-തനം സംഭവിക്കുന്നതിനുള്ള
  വ്യവസ്ഥകള്‍ ടെതരടെഞ്ഞടുത്ത് എഴുതുക.

i)          പ്രകാ4ിക സാന്ദ്രത കൂ ിയ മാധ്യമത്തില്‍ നിന്നും കുറഞ്ഞതിശ്രേലക്ക് പ്രകാ4 രശ്മി ചരിഞ്ഞ്
പ്രശ്രേവ4ിക്കണം

       



ii)          പ്രകാ4ിക സാന്ദ്രത കുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തില്‍ നിന്നും കൂ ിയതിശ്രേലക്ക് പ്രകാ4 രശ്മി ചരിഞ്ഞ്
പ്രശ്രേവ4ിക്കണം
iii)    -തനശ്രേകാൺ 3ിട്ടിക്കല്‍ ശ്രേകാണിന് തുല്യമായിരിക്കണം
iv)    -തനശ്രേകാൺ 3ിട്ടിക്കല്‍ ശ്രേകാണിശ്രേനക്കാള്‍ കൂടുതലായിരിക്കണം
b)       പൂര്‍ണ്ണാന്തര പ്രതി -തനം പ്രശ്രേയാജനടെ\ടുത്തിയിരിക്കുന്ന രണ്ട് സന്ദര്‍ഭങ്ങള്‍ എഴുതുക.

16.         ഗ്ലാസില്‍ നിന്നും വായുവിശ്രേലക്ക് പ്രശ്രേവ4ിക്കുന്ന പ്രകാ4 രശ്മിയുടെ ഗ്ലാസിടെല 3ിട്ടിക്കല്‍
 ശ്രേകാൺ 42° ആകുന്നു.

  a)  -തനശ്രേകാൺ 42°      ആ കുശ്രേമ്പാള്‍ അ-വര്‍ത്തന ശ്രേകാൺ എത്ര ?
  b)  -തനശ്രേകാൺ 40°     ആകുശ്രേമ്പാള്‍ സംഭവിക്കുന്ന പ്രതിഭാസം ഏത്?
  c)  -തനശ്രേകാൺ 45°    ആകുശ്രേമ്പാള്‍ സംഭവിക്കുന്ന പ്രതിഭാസം ഏത്?  ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക.

17.      ചില മാധ്യമങ്ങളിടെല പ്രകാ4ശ്രേവഗം ചുവടെ -ട്ടികയില്‍ ടെകാടുത്തിരിക്കുന്നു.

+ോധ:+ം  പ്രകോശ ര�ഗം(m/s)

�ജ്രം 1.25 x 108 

ജലം 2.25 x 108

ഗ്ലോസ് 2 x 108

a)      തന്നിരിക്കുന്ന മാധ്യമങ്ങടെള പ്രകാ4ികസാന്ദ്രതയുടെ ആശ്രേരാഹണ 3മത്തില്‍ എഴുതുക
b)           ഇവയില്‍ ഏതു മാധ്യമത്തിശ്രേലക്ക് വായുവില്‍ നിന്നും പ്രകാ4ം -തിക്കുശ്രേമ്പാഴാണ് കൂടുതല്‍
      അ-വര്‍ത്തനത്തിന് വിശ്രേധയമാകുന്നത് ?
c)      -ട്ടികയില്‍ നല്‍കിയിരിക്കുന്ന പ്രകാ4ശ്രേവഗം ഉ-ശ്രേയാഗിച്ച് വജ്രത്തിടെന്റ അ-വര്‍ത്തനാങ്കം
   കണ്ടു-ി ിക്കുക.
d)     ജലടെത്ത അശ്രേ-ക്ഷിച്ച് ഗ്ലാസിടെന്റ അ-വര്‍ത്തനാങ്കം കണക്കാക്കുക.

18.     ചുവടെ നല്‍കിയിരിക്കുന്ന പ്രസ്താവനകടെള 3മപ്രതി-തനം,  3മരഹിതപ്രതനം
      എന്നിങ്ങടെന -ട്ടികടെ\ടുത്തുക.      

•   പ്രതി-തനകിരണങ്ങള്‍ സമാന്തരമല്ലാടെത സഞ്ചരിക്കുന്നു
•   പ്രതി-തനകിരണങ്ങള്‍ സമാന്തരമായി സഞ്ചരിക്കുന്നു
•     പ്രതി-തനത്തിനു ശ്രേ4ഷം വ്യക്തമായ പ്രതിബിംബം രൂ-ടെ\ടുന്നില്ല
•    പ്രതി-തനത്തിനുശ്രേ4ഷം വ്യക്തമായ പ്രതിബിംബം രൂ-ടെ\ടുന്നു
•     പ്രകാ4ം മിനുസമുള്ള പ്രതലത്തില്‍ -തിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ സംഭവിക്കുന്നു
•     പ്രകാ4ം മിനുസമല്ലാത്ത പ്രതലത്തില്‍ -തിക്കുശ്രേമ്പാള്‍ സംഭവിക്കുന്നു

3മപ്രതി-തനം  3മരഹിതപ്രതനം

• •

       



19.        ഗ്ലാസില്‍ നിന്നും വായുവിശ്രേലക്ക് വ്യത്യസ്തശ്രേകാണവുകളില്‍ ടെചരിഞ്ഞ് -തിക്കുന്ന പ്രകാ4
       കിരണങ്ങളാണ് ചുവടെ ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

                ചിത്രം(1)                                            ചിത്രം(2)                                            ചിത്രം(3)

a)       ഗ്ലാസിടെന്റ 3ിട്ടിക്കല്‍ ശ്രേകാണിടെന സൂചി\ിക്കുന്ന ചിത്രം ഏത് ?
b)    3ിട്ടിക്കല്‍ ശ്രേകാൺ എന്നാടെലന്ത് ?
c)     ഗ്ലാസിടെന്റ 3ിട്ടിക്കല്‍ ശ്രേകാൺ എത്ര ?
d)     പൂര്‍ണ്ണാന്തരപ്രതി-തനടെത്ത സൂചി\ിക്കുന്ന ചിത്രം ഏത് ?
e)     പൂര്‍ണ്ണാന്തരപ്രതി-തനം എന്ന പ്രതിഭാസം വി4ദീകരിക്കുക ?

20.        ഒരു ടെലന്‍സ് രൂ-ീകരിക്കുന്ന പ്രതിബിംബവുമായി ബന്ധടെ\ട്ട ചില പ്രസ്താവനകള്‍
     നല്‍കിയിരിക്കുന്നു.       ഇവയില്‍ മിഥ്യാ പ്രതിബിംബവുമായി ബന്ധടെ\ട്ടവ
     ടെതരടെഞ്ഞടുടെത്തഴുതുക
i)തലകീഴായത്
ii)നിവര്‍ന്നത്
iii)   സ്3ീനില്‍ -തി\ിക്കാന്‍ കഴിയില്ല
iv)   സ്3ീനില്‍ -തി\ിക്കാന്‍ കഴിയും
v)      വസ്തുവിടെന്റ സ്ഥാനവും പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്ഥാനവും ടെലന്‍സിടെന്റ ഒശ്രേരവ4ത്താണ്

21. ചില  മാധ്യമങ്ങളുടെ  അ-വര്‍ത്തനാങ്കം -ട്ടികയില്‍ ടെകാടുത്തിരിക്കുന്നു.

മാധ്യമം അ-വര്‍ത്തനാങ്കം

ജലം 4
3

ഗ്ലാസ് 3
2

വജ്രം 12
5

a)മാധ്യമത്തിടെന്റ അ-വര്‍ത്തനാങ്കവും അതിടെല പ്രകാ4ശ്രേവഗവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധടെമന്ത്?     

b)ആശ്രേ-ക്ഷിക അ-വര്‍ത്തനാങ്കവും ശ്രേകവല അ-വര്‍ത്തനാങ്കവും തമ്മിലുള്ള   

വ്യത്യാസടെമന്ത്?         

       



c)      -ട്ടികയിടെല വിവരങ്ങള്‍ ഉ-ശ്രേയാഗിച്ച് വജ്രത്തിടെല പ്രകാ4ശ്രേവഗം കണക്കാക്കുക?
      (    വായുവിടെല പ്രകാ4 ശ്രേവഗം = 3 x108 m/s )  
                 
22.      ഒരാള്‍ ഉ-ശ്രേയാഗിക്കുന്ന കണ്ണ യുടെ ടെലന്‍സിടെന്റ -വര്‍ -2D ആണ്.
     a)    ഈ ടെലന്‍സ് ഏത് തരമാണ്
     b)    ടെലന്‍സിടെന്റ -വര്‍ എന്നതുടെകാണ്ട് അര്‍ത്ഥമാക്കുന്നടെതന്ത്?
     c)     ഈ ടെലന്‍സിടെന്റ ശ്രേഫാക്കസ് ദൂരം കണ്ടു-ി ിക്കുക.

23.     ഒരു ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സിന് മുന്നില്‍ 30 cm  അകടെലയായി 3 cm    ഉയരമുള്ള ഒരു വസ്തു
     വച്ചിരിക്കുന്നു.    
       ടെലന്‍സിടെന്റ ശ്രേഫാക്കസ് ദൂരം 20 cm ആണ്.
    a)   പ്രതിബിംബത്തിശ്രേലക്കുള്ള അകലം എത്ര?
    b)  പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്വഭാവടെമന്ത്?
    c)  പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ ഉയരടെമന്ത്

24.ചുവടെ  ടെകാടുത്ത ശ്രേരഖാചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക.

a) ചിത്രം പൂര്‍ത്തിയാക്കി പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ സ്ഥാനം കടെണ്ടത്തുക.                                    

b)    പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ രണ്ട് സ്വഭാവങ്ങള്‍ എഴുതുക.                                                             

25.ഒരാളുടെ  കണ്ണില്‍ പ്രതിബിംബം രൂ-ടെ\ടുന്നതിടെന്റ ചിത്രം ചുവടെ  

     ടെകാടുത്തിരിക്കുന്നു.ചിത്രം നിരീക്ഷിച്ച് ഉത്തരം എഴുതുക.

    a) ചിത്രത്തില്‍ പ്രതിബിംബം രൂ-ടെ\ടുന്നത് എവിടെ യാണ്?



    b) കണ്ണിടെന്റ ഈ ന്യൂനത എന്ത് ശ്രേ-രില്‍ അറിയടെ\ടുന്നു?

    c) ഈ ന്യൂനതയ്ക്ക് കാരണങ്ങള്‍ എടെന്തല്ലാമാണ്?

    d) ഈ ന്യൂനത എങ്ങടെന -രിഹരിക്കാം ?

26.ഒരു ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സിടെല പ്രതിബിംബ രൂ-ീകരണവുമായി ബന്ധടെ\ട്ട ഒരു 

   ശ്രേരഖാചിത്രം ചുവടെ  ടെകാടുക്കുന്നു.

a) ചിത്രം -കര്‍ത്തി വരച്ച് പ്രതിബിംബം രൂ-ീകരിക്കുന്നത് എങ്ങടെനടെയന്ന് ചിത്രീകരിക്കുക.

b) പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ രണ്ട് സ്വഭാവങ്ങള്‍ എഴുതുക

c) പ്രതിബിംബത്തിടെന്റ ആവര്‍ധനം  എത്ര?

       (1 ടെനക്കാള്‍ വലുത്, 1 ,1 ടെനക്കാള്‍  ടെചറുത്)

27.ചിത്രത്തില്‍ ഗ്ലാസ്സില്‍ നിന്നും വായുവിശ്രേലക്ക് സഞ്ചരിക്കുന്ന പ്രകാ4രശ്മി ഗ്ലാസ്സിടെന്റ 

     ഉ-രിതലത്തിലൂടെ  സഞ്ചരിക്കുന്നു.

    a) ചിത്രത്തിടെല -തന ശ്രേകാൺ (i) ഏത് ശ്രേ-രില്‍ അറിയടെ\ടുന്നു ?

    b) -തനരശ്മിടെയ ഗ്ലാസ്സിശ്രേലക്ക് തടെന്ന പ്രതി-തി\ിക്കാനാകുശ്രേമാ ? ഉത്തരം 

        സാധൂകരിക്കുക.

       



28.അന്തരീക്ഷത്തിടെല ഒരു ജലകണികയില്‍ കൂ ി ക ന്നുശ്രേ-ാകുന്ന പ്രകാ4 രശ്മിക്ക് 

   സംഭവിക്കുന്ന പ്രകീര്‍ണനമാണ് ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

  

 
   a)ജലകണികയ്ക്കുള്ളില്‍ പ്രകാ4രശ്മി ഏടെതല്ലാം പ്രകാ4പ്രതിഭാസങ്ങള്‍ക്ക് വിശ്രേധയമാകുന്നു.

   b) P,Q എന്നീ വര്‍ണ്ണങ്ങള്‍ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് എഴുതുക.

   c)പ്രാഥമിക മഴവില്ലില്‍ പുറംവക്കിലും അകംവക്കിലും കാണടെ\ടുന്ന വര്‍ണ്ണങ്ങള്‍ ഏടെതല്ലാം

29.പ്രകാ4 രശ്മി ഒരു മാധ്യമത്തില്‍ നിന്നും മടെറ്റാരു മാധ്യമത്തിശ്രേലക്ക് ടെചരിഞ്ഞ് -തിക്കുന്ന 

     ചിത്രം ചുവടെ  ടെകാടുക്കുന്നു.

  a)മാധ്യമം A, മാധ്യമം  B എന്നിവയില്‍ പ്രകാ4 ശ്രേവഗം കൂ ിയ മാധ്യമം ഏത്? ഉത്തരം 

      സാധൂകരിക്കുക.

       



30.ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക.

   a)ചിത്രസഹായശ്രേത്താടെ  ' u ' , ' f ' എന്നിവയുടെ  വിലകള്‍ ന്യൂകാര്‍ട്ടീഷ്യന്‍ ചിഹ്നരീതി 

      ഉ-ശ്രേയാഗടെ\ടുത്തി എഴുതുക.

    b)ടെലന്‍സില്‍ നിന്നും പ്രതിബിംബത്തിശ്രേലക്കുള്ള അകലം കണക്കാക്കുക.

31.a)ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സ് ഉ-ശ്രേയാഗിച്ച് -രിഹരിക്കാവുന്ന കണ്ണിടെന്റ രണ്ട് ന്യൂനതകള്‍ 

        എഴുതുക.

    b)കണ്ണിടെന്റ ഈ ന്യൂനതകള്‍ക്കുള്ള കാരണങ്ങള്‍ എഴുതുക.

    c)ശ്രേകാൺടെവക്സ് ടെലന്‍സ് കണ്ണിടെന്റ ഈ ന്യൂനതകടെള -രിഹരിക്കുന്നടെതങ്ങടെന ?

       



 6.കൊഴ്ചയും വർണ്ണങ്ങളുടെ� ല്ലലൊകവും

നിയര്‍ ല്ല�ൊയി5്
ഒരു �സ്തു�ിന്റെന �്യക്തമായി കാണാന്‍ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള ബിന്ദു.

ആപരാഗ്യമുള്ള കണ്ണുകള്‍ ഉള്ള �്യക്തിക്്ക   നിയര്‍ ല്ല�ൊയി5് 25 cm ആണ്. 

ഫാർ പപായി�്
ഒരു �സ്തു�ിന്റെന �്യക്തമായി കാണാന്‍ കഴിയുന്ന  ഏറ്റവും അകന്റെലയുള്ള ബിന്ദു.
ആപരാഗ്യമുള്ള കണ്ണുകള്‍ ഉള്ള �്യക്തിക്്ക   ഫാർ പപായി�് അനന്തത ആണ്.

കണ്ണിന്റെ� 0മഞ്ജനക്ഷമത
�സ്തുക്കളുന്റെട സ്ഥാനം എ�ിന്റെടയിരുന്നാലും പ്രതിബിംബം ന്റെററ്റിനയില് 
പതിക്കത്തക്ക�ിധം ന്റെലന്‍0ിന്റെ� �fത �്യത്യാ0ന്റെ!ടുത്തി പഫാക്ക0് ദൂരം 
fമീകരിക്കാനുള്ള കണ്ണിന്റെ� കഴി�ാണ്  0മഞ്ജനക്ഷമത.

അടുത്തുള്ള �സ്തു�ിന്റെന പനാക്കുപമ്പാള്‍
• 0ീലിയറി പപശികള്‍                         
0പങ്കാചിക്കുന്നു.
• ന്റെലന്‍0ിന്റെ� �fത കൂടുന്നു.  
• ന്റെലന്‍0ിന്റെ� പഫാക്ക0് ദൂരം 
കുറയുന്നു. 

ഹ്ര0്വ ദൃഷ്ടി
അടുത്തുള്ള �സ്തുക്കന്റെള �്യക്തമായി കാണാന്‍ 0ാധിക്കുന്നു.അകന്റെലയുള്ള�സ്തുക്കന്റെള 
�്യക്തമായി കാണാന്‍ 0ാധിക്കുന്നില്ല.

• അകന്റെലയുള്ള �സ്തു�ിന്റെ� പ്രതിബിംബം ന്റെററ്റിനയുന്റെട മുമ്പിലായിരിക്കും 
രൂപന്റെ!ടുന്നത്.
• പനത്ര പഗാളത്തിന്റെ� നീളം കൂടുന്നതും , കണ്ണിന്റെല ന്റെലന്‍0ിന്റെ� പ�ർ കൂടുന്നതും ഹ്ര0്വ 
ദൃഷ്ടിക്്ക കാരണമാണ് .
• അനുപയാജ്യമായ പ�റുള്ള  പകാൺപക�് ന്റെലന്‍സുപപയാഗിച്ച് ഹ്ര0്വ ദൃഷ്ടി  
    പരിഹരിക്കാം.

   അകന്റെലയുള്ള �സ്തു�ിന്റെനപനാക്കുപമ്പാള്‍
    •  0ീലിയറി പപശികള്‍
      �ി�മാ�സ്ഥപ്രാപിക്കുന്നു
    • ന്റെലന്‍0ിന്റെ� �fത കുറയുന്നു.
    • ന്റെലന്‍0ിന്റെ� പഫാക്ക0് ദൂരം കൂടുന്നു.



ദീർഘദൃഷ്ടി
അകന്റെലയുള്ള �സ്തുക്കന്റെള �്യക്തമായി കാണാന്‍ 0ാധിക്കുന്നു.അടുത്തുള്ള 
�സ്തുക്കന്റെള �്യക്തമായി കാണാന്‍ 0ാധിക്കുന്നില്ല.

• അടുത്തുള്ള �സ്തു�ിന്റെ� പ്രതിബിംബം ന്റെററ്റിനയുന്റെട പിറകില്‍ രൂപന്റെ!ടുന്നു.
• പനത്ര പഗാളത്തിന്റെ� നീളം കുറയുന്നതും , കണ്ണിന്റെല ന്റെലന്‍0ിന്റെ� പ�ർ 
കുറയുന്നതും ദീർഘദൃഷ്ടിക്്ക കാരണമാണ് .
•അനുപയാജ്യമായ പ�റുള്ള  പകാൺന്റെ�ക്സ് ന്റെലന്‍സുപപയാഗിച്്ച ദീർഘദൃഷ്ടി 
പരിഹരിക്കാം.
പ്രകീർണനം.
• 0മന്വിത പ്രകാശം ഘടക�ർണങ്ങളായി പ�ർതിരിയുന്ന പ്രതിഭാ0മാണ് 
പ്രകീർണനം.
• ഒന്നില്‍ കൂടുതല്‍ �ർണങ്ങള്‍ 0ംപയാജിച്ചുണ്ടാകുന്ന പ്രകാശമാണ് 0മന്വിത
   പ്രകാശം.
•�ർണങ്ങളുന്റെട തരംഗവൈദർഘ്യന്റെത്ത ആ�യിച്്ച  �്യത്യസ്ത അളവുകളില്‍ �ർ
ണങ്ങള്‍ക്്ക �്യതിയാനം 0ംഭ�ിക്കുന്നതാണ് പ്രകീർണനത്തിന് കാരണം.

‣തരംഗ വൈദർഘ്യം കുറഞ്ഞ �ർണത്തിന് (�യലറ്റ് ) - �്യതിയാനം കൂടുതല്‍ 
0ംഭ�ിക്കുന്നു.
‣തരംഗ വൈദർഘ്യം കൂടിയ �ർണത്തിന് (ചു�!് ) - �്യതിയാനം കുറ�്  
0ംഭ�ിക്കുന്നു.

മഴ�ില്്ല
സൂര്യപ്രകാശത്തിന് അന്തരീക്ഷത്തിന്റെല ജലകണികകളില്‍ 0ംഭ�ിക്കുന്ന പ്രകീർ
ണനം മൂലമാണ് മഴ�ില്ലുണ്ടാകുന്നത് .

 ‣ രാ�ിന്റെല മഴ�ില്്ല കാണന്റെ!ടുന്ന ദിക്്ക  പടിഞ്ഞാറ്
 ‣ വൈ�കുപന്നരം മഴ�ില്്ല കാണന്റെ!ടുന്ന ദിക്്ക കിഴക്്ക
 ‣ പ്രകാശം ഒരു ജലകണികയിലൂന്റെട കടന്നു പപാകുപമ്പാള്‍ രണ്ടു പ്രാ�ശ്യം 

അപ�ർത്തനവും ഒരു പ്രാ�ശ്യം ആന്തരപ്രതിപതനവും 0ംഭ�ിക്കുന്നു.

       



‣മഴ�ില്ലിന്റെ� പുറം �ക്കില്‍ കാണന്റെ!ടുന്ന �ർണം -ചു�!്
 ‣ മഴ�ില്ലിന്റെ� അകന്റെത്ത അരുകില്‍ കാണന്റെ!ടുന്ന �ർണം - �യലറ്റ്
 ‣ ഉയരത്തില്‍  നിന്ന് പനാക്കുപമ്പാള്‍ മഴ �ില്ലിന്റെ� ആകൃതി -  വൃത്തം

�ീക്ഷണ സ്ഥിരത
ഒരു ദൃശ്യാനുഭ�ം നമ്മുന്റെട കണ്ണിന്റെ� ന്റെററ്റിനയില്‍ 1/16 s തങ്ങി നില്‍ക്കുന്ന 
0�ിപശഷതയാണ് �ീക്ഷണസ്ഥിരത.
ഉദാഹരണങ്ങള്‍
‣ന്യൂട്ടന്റെ� �ർണപമ്പരം പ�ഗത്തില്‍ കറക്കുപമ്പാള്‍ ന്റെ�ള്ള നിറത്തില്‍ 
  കാണന്റെ!ടുന്നു
‣പ�ഗത്തില്‍ ചുഴറ്റുന്ന തീ!ന്തത്തിന്റെ� പാത വൃത്താകൃതിയില്‍ കാണുന്നു.
‣മഴ ന്റെപയ്യുന്നത് ഗ്ലാ0് ദണ്ഡുപപാന്റെല കാണുന്നു.
‣ ഫാന്‍ കറങ്ങുന്നത് ഡിസ്ക്കു പപാന്റെല കാണന്റെന്റെ!ടുന്നു.
�ി0രണം
പ്രകാശത്തിന് മാധ്യമത്തിന്റെല കണങ്ങളില്‍ തട്ടി 0ംഭ�ിക്കുന്ന 
fമരഹിതവും ഭാഗീകവുമായ ദിശാ�്യതിയാനമാണ് �ി0രണം.

‣തരംഗവൈദർഘ്യം കുറഞ്ഞ �ർണങ്ങള്‍ക്്ക �ി0രണം കൂടുതലായിരിക്കും.
‣തരംഗവൈദർഘ്യം കൂടിയ �ർണങ്ങള്‍ക്്ക �ി0രണംകുറ�ായിരിക്കും.
‣കണങ്ങളുന്റെട �ലു!ം കൂടുന്നതനു0രിച്ച് �ി0രണം  കൂടി �രുന്നു.
‣കണങ്ങളുന്റെട �ലു!ം പ്രകാശത്തിന്റെ� തരംഗവൈദർഘ്യപത്തക്കാള്‍ 
 കൂടുതലായാല്‍,എല്ലാ �ർണങ്ങള്‍ക്കും �ി0രണം ഒരുപപാന്റെലയായിരിക്കും

                                             ‣  ഉദയാസ്തമയ 0മയങ്ങളില്‍ സൂര്യന്‍
                                               ചു�പ്പുനിറത്തില്‍ കാണന്റെ!ടുന്നു.
                                            ‣ആകാശം നീല നിറത്തില്‍ കാണുന്നു.
                                            ‣ആഴക്കടല്‍ നീലനിറത്തില്‍ കാണുന്നു.

�ാഹനങ്ങളുന്റെട ന്റെടയില്‍ ലാമ്പുകള്‍ക്കും 0ിഗ്നല്‍ ലാമ്പുകള്‍ക്കും ചു�പ്പു നിറം നല്‍
കിയിരിക്കുന്നത് ചു�!ിന് തരംഗവൈദർഘ്യം കൂടിയതിനാല്‍ �ി0രണം

0ംഭ�ിക്കാന്റെത കൂടുതല്‍ ദൂരം 0ഞ്ചരിക്കാന്‍ കഴിയുന്നതിനാലാണ്. 

�ിസ�ണം

 ചന്ദ്രനില്‍ അന്തരീക്ഷം ഇല്ലാത്തതിനാല്‍
പ്രകാശത്തിന് �ി0രണം 0ംഭ�ിക്കുന്നില്ല.

ചന്ദ്രന്റെ�  ആകാശം ഇരുണ്ട 
നിറത്തില്‍ കാണുന്നു.

       



ട്വി�ല്‍ പ്രഭാ�ം
 ഒരു ന്റെകാപളായിഡല്‍ ദ്ര�ത്തിലൂന്റെടപയാ 0ന്റെസ്പന്‍ഷനിലൂന്റെടപയാ 
പ്രകാശകിരണങ്ങള്‍
കടന്നുപപാകുപമ്പാള്‍ അ�യ്ക്കു 0ംഭ�ിക്കുന്ന �ി0രണം മൂലം �ളന്റെര ന്റെചറിയ 
കണങ്ങള്‍ പ്രകാശിതമാകുന്നു. അതിനാല്‍ പ്രകാശത്തിന്റെ� 0ഞ്ചാരപാത 
ദൃശ്യമാകുന്നു.
മാതൃകാ പചാദ്യങ്ങള്‍
1) താന്റെഴ തന്നിരിക്കുന്ന പ്രസ്താ�നകള്‍ പരിപശാധിച്്ച ശരിയായത് കന്റെണ്ടത്തുക
     ന്റെതറ്റുള്ളത് തിരുത്തുക
  a) അകന്റെലയുള്ള �സ്തുക്കന്റെള പനാക്കുപമ്പാള്‍ ന്റെലന്‍0ിന്റെ� പഫാക്ക0് ദൂരം 
കുറയുന്നു
  b) അടുത്തുള്ള �സ്തുക്കന്റെള പനാക്കുപമ്പാള്‍ ന്റെലന്‍0ിന്റെ� �fത കൂടുന്നു.

2) മഞ്ഞുള്ള രാത്രിയില്‍ പടാർച്്ച ന്റെതളിക്കുപമ്പാള്‍ പ്രകാശത്തിന്‍ന്റെറ പാത 
�്യക്തമാകുന്നു
    ഇതിന് കാരണം ................ ?  (പ്രകീർണനം, ട്വി�ല്‍ പ്രഭാ�ം)

3) ദീർഘദൃഷ്ടിയുള്ള ഒരാളുന്റെട നിയർ പപായിന്‍റ് 25 cm ല്‍ (കൂടുതല്‍/ കുറ�് )?

4) ആപരാഗ്യമുള്ള കണ്ണുള്ള ഒരാളില്‍ എ�ിന്റെടയാണ് പ്രതിബിംബം രൂപന്റെ!ടുന്നത് .
?

5) ന്യൂട്ടന്റെ� �ർണ്ണപമ്പരം പ�ഗത്തില്‍ കറക്കുപമ്പാള്‍ ന്റെ�ള്ള നിറത്തില്‍ 
കാണന്റെ!ടും.
a) ഇതിനു കാരണമായ പ്രതിഭാ0ം ഏതാണ്  ?
b) ഈ പ്രതിഭാ0ം നിർവ്വചിക്കുക.
c) ഈ പ്രതിഭാ0ത്തിനു മന്റെറ്റാരു ഉദാഹരണം എഴുതുക.

6) പ്രകാശരശ്മി ഒരു ജല കണികയിലൂന്റെട കടന്നു പപാകുന്നതാണ്
   ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്  .

  

      

a) ചിത്രത്തില്‍ നിന്നും X, Y എന്നീ �ർണ്ണങ്ങള്‍ തിരിച്ചറിയുക

       



b) ജലകണികയിലൂന്റെട കടന്നുപപാകുന്ന പ്രകാശരശ്മിക്്ക എത്ര ത�ണ 
     അപ�ർത്തനം 0ംഭ�ിച്ചു?
c) എത്ര ത�ണ ആന്തര പ്രതിപതനം 0ംഭ�ിച്ചു?
d) മഴ�ില്ലിന്റെ� പുറം�ക്കില്‍ കാണന്റെ!ടുന്ന �ർണം ?
e) മഴ�ില്ലിന്റെ� അകന്റെത്ത അരുകില്‍ കാണന്റെ!ടുന്ന �ർണം?
f) �ിമാനത്തില്‍ നിന്ന് പനാക്കിയാല്‍ മഴ�ില്്ല ഏതാകൃതിയില്‍ കാണന്റെ!ടുന്നു.?

7) ടീച്ചർ പബാർഡില്‍ എഴുതുന്നത് പിന്‍ന്റെബഞ്ചില്‍ ഇരിക്കുന്ന ഒരു കുട്ടിക്ക് 
�്യക്തമായി
   കാണാന്‍ കഴിയുന്നില്ല. 
a) കുട്ടിയുന്റെട കണ്ണിന്റെ� വൈ�കല്യം ഏത് ?
b) ഈ 0ന്ദർഭത്തില്‍ പ്രതിബിംബ രൂപീകരണം എ�ിന്റെടയായിരിക്കും ?
c) ഈ വൈ�കല്യം എങ്ങന്റെന പരിഹരിക്കാം?
8)  ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക

a) ധ�ളപ്രകാശം  പ്രി0ത്തിലൂന്റെട കടന്നു പപാകുപമ്പാള്‍ എന്തു 0ംഭ�ിക്കുന്നു.
b) ഇങ്ങന്റെന 0ംഭ�ിക്കാന്‍ കാരണന്റെമന്ത്    
c) ഏതു �ർണ്ണത്തിനാണ് കുറഞ്ഞ �്യതിയാനം 0ംഭ�ിച്ചത് ? 
d) ഏതു �ർണ്ണത്തിനാണ് കൂടിയ �്യതിയാനം 0ംഭ�ിച്ചത് ? 
e) �ർണങ്ങളുന്റെട തരംഗവൈദർഘ്യവും അ�യ്ക് 0ംഭ�ിച്ച �്യതിയാനവും തpിലുള്ള
    ബന്ധം  എന്ത?്
9) അന്തരീക്ഷത്തിലൂന്റെട കടന്നു�രുപമ്പാള്‍ സൂര്യപ്രകാശത്തിന്റെല
    a) ഏത് �ർണ്ണത്തിനാണ് കൂടുതല്‍ �ി0രണം 0ംഭ�ിക്കുന്നത് ?
    b) ഏതിനാണ് കുറ�്  �ി0രണം 0ംഭ�ിക്കുന്നത് ?

10)  ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക



   a) ചിത്രം സൂചി!ിക്കുന്ന പനത്ര വൈ�കല്യം ഏത് ?
   b) ഈ വൈ�കല്യത്തിന്റെ� കാരണങ്ങള്‍ എഴുതുക ?
c) ഈ വൈ�കല്യം എങ്ങന്റെന പരിഹരിക്കാം ?
11) ചന്ദ്രനില്‍ ആകാശം ഇരുണ്ടു കാണന്റെ!ടുന്നു. കാരണന്റെമന്ത്

       



യൂണിറ്റ്   7  
ഊർജ=�ി=ോലനം

പൂർണജ്വലനം

➔ഇന്ധനങ്ങള്‍ ഓക്സിജനുമായി തീക്ഷ്ണമായി പ്രതിപ്രവര്‍ത്തിച്ച് താ-വും പ്രകാ4വും

           അശ്രേതാടെ ാ\ം കാര്‍ബൺനൈഡഓനൈക്സഡും നീരാവിയും ഉണ്ടാകുന്നതാണ് പൂര്‍ണജ്വലനം.

പൂർണജ്വലനം ന�ക്കോൻ ര�ണ്ട സോഹച�:ങ്ങള്‍

➔ ജ്വലനത്തിനാവ4്യമായ ഓക്സിജന്‍ ലഭ്യമാക്കണം

➔ ഖര ഇന്ധനങ്ങള്‍ ഉണങ്ങിയതായിരിക്കണം
➔ജ്വലിക്കാനാവ4്യമായ താ-നിലയിടെലത്തിശ്രേച്ചരണം

പൂർണജ്വലനത്തിടെന്റ സ�ിരശഷതകള്‍

➔കാര്‍ബൺ ശ്രേമാശ്രേണാനൈക്സഡ് ഉണ്ടാകുന്നില്ല.

➔താശ്രേ-ാര്‍ജം കൂടുതല്‍
➔കരി ഉണ്ടാകുന്നില്ല
➔പുക കുറവാണ്
➔ഇന്ധനനഷ്ടം കുറവ്

ഭോഗിക ജ്വലനം

ജ്വലനത്തിനാവ4്യമായ ഓക്സിജന്‍ ലഭ്യമടെല്ലങ്കില്‍ ജ്വലനത്തിടെന്റ ശ്രേതാത് കുറയും. ഇതാണ്
ഭാഗിക ജ്വലനം
ഭോഗിക ജ്വലനത്തിടെന്റ സ�ിരശഷതകള്‍

➔കാര്‍ബൺ ശ്രേമാശ്രേണാനൈക്സഡ് ഉണ്ടാകുന്നു.

➔കരി, പുക എന്നിവ ഉണ്ടാകുന്നു.

➔ജ്വലനത്തിടെന്റ നിരക്ക് കുറവ്
➔അന്തരീക്ഷ മലിനീകരണം
➔ഇന്ധനനഷ്ടം കൂടുതല്‍

രഫോസിൽ ഇന്ധനങ്ങള്‍
ലക്ഷക്കണക്കിനു വര്‍ഷങ്ങള്‍ക്കുമുമ്പ് മണ്ണിന ിയില്‍ടെ\ട്ടു ശ്രേ-ായ സസ്യങ്ങളും ജീവികളും
വായുവിടെന്റ അസാന്നിധ്യത്തില്‍ ഉന്നതതാ-നിലയിലും മര്‍ദ്ദത്തിലും 
രൂ-ാന്തരംപ്രാ-ിച്ചുണ്ടായതാണ് 

➔ശ്രേഫാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങള്‍: കല്‍ക്കരി, ടെ-ശ്രേട്രാളിയം, പ്രകൃതിവാതകം 

➔ഏറ്റവും കൂടുതലായി ലഭിക്കുന്ന ശ്രേഫാസില്‍ ഇന്ധനം : കല്‍ക്കരി

➔ ശ്രേഫാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങള്‍ പുനഃസ്ഥാ-ിക്കാന്‍ കഴിയാത്ത ഊര്‍ജ്ജശ്രേëാതസ്സുകള്‍ ആണ്
കൽക്ക�ി

➔കല്‍ക്കരിയിടെല പ്രധാനഘ കം കാര്‍ബൺ 

➔അ ങ്ങിയിട്ടുള്ള കാര്‍ബണിടെന്റ അ ിസ്ഥാനത്തില്‍ കല്‍ക്കരിടെയ -ീറ്റ് , ലിനൈíറ്റ് ,

       



             ബിറ്റുമിനസ് ശ്രേകാള്‍, ആന്ത്രനൈസറ്റ് എന്നിങ്ങടെന നാലായി തിരിച്ചിട്ടുണ്ട് .

➔കല്‍ക്കരിടെയ വായുവിടെന്റ അസാന്നിദ്ധ്യത്തില്‍ ശ്രേസ്വദനം ടെചയ്താല്‍ അശ്രേമാണിയ, ശ്രേകാള്‍

ഗ്യാസ് ,ശ്രേകാള്‍ട്ടാര്‍, ശ്രേകാക്ക് എന്നിവ ലഭിക്കും.

         

 (CNG)  (LNG)  (LPG)
കംപ്രസ് ഡ് നാച്വറല്‍ ഗ്യാസ് ലിക്വിനൈഫഡ് നാച്വറല്‍ഗ്യാസ് ലിക്വിനൈഫഡ് ടെ-ശ്രേട്രാളിയംഗ്യാസ്

മുഖ്യഘ കം മീശ്രേഥന്‍ മുഖ്യഘ കം മീശ്രേഥന്‍ മുഖ്യഘ കം ബ്യൂടെട്ടയ്ന്‍

➔ഗാര്‍ഹിക എല്‍.-ി.ജിയില്‍ വാതകശ്രേച്ചാര്‍ച്ച തിരിച്ചറിയാനായി ഈടെതയ്ല്‍ ടെമര്‍ക്യാ-്റ്റന്‍ 
കലര്‍ത്തുന്നു

ഗ:ോസ് ലീക്കുണ്ടോ�ോൽ ടെചരzണ്ട കോ�:ങ്ങള്‍

➔പുറത്തുനിന്ന് നൈവദ്യുതബന്ധം വിശ്രേïദിക്കുക.

➔ടെറഗുശ്രേലറ്റര്‍ ഓഫ് ടെചയ്ത് സിലിണ്ടര്‍ ആടെളാഴിഞ്ഞ സ്ഥലശ്രേത്തക്കു മാറ്റുക.

➔വാതിലുകളും ജനാലകളും തുറന്നിടുക.

 A24 എന്ന് ശ്രേരഖടെ\ടുത്തിയ സിലിണ്ടറിടെന്റ കാലാവധി 2024 മാര്‍ച്ച്  വടെരയാണ്

 B24 എന്ന് ശ്രേരഖടെ\ടുത്തിയ സിലിണ്ടറിടെന്റ കാലാവധി 2024 ജൂൺ വടെരയാണ്

C24 എന്ന് ശ്രേരഖടെ\ടുത്തിയ സിലിണ്ടറിടെന്റ കാലാവധി 2024 സപ്തംബര്‍ വടെരയാണ്

D24 എന്ന് ശ്രേരഖടെ\ടുത്തിയ സിലിണ്ടറിടെന്റ കാലാവധി 2024 ഡിസംബര്‍ വടെരയാണ്

ബര�ോ+ോസ്

➔ജന്തുക്കളില്‍ നിന്നും സസ്യങ്ങളില്‍ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന  നൈജവാവ4ിഷ്ടങ്ങള്‍ ബശ്രേയാമാസ് 
എന്നറിയടെ\ടുന്നു

➔ഉദാഹരണം: വിറക്, ചാണകവരളി

ബര�ോഗ:ോസ്

➔നൈജവാവ4ിഷ്ടങ്ങള്‍ ബശ്രേയാഗ്യാസ് പ്ലാന്റില്‍ നിശ്രേക്ഷ-ിച്ചാല്‍ ഓക്സിജടെന്റ അഭാവത്തില്‍ 
ബാക്ടീരിയകളുടെ  പ്രവര്‍ത്തനഫലമായി ബശ്രേയാഗ്യാസ് ഉണ്ടാകുന്നു

➔ബശ്രേയാഗ്യാസിടെല പ്രധാനഘ കം മീശ്രേഥന്‍

കരലോMിക മൂല:ം

➔ഒരു കിശ്രേലാഗ്രാം ഇന്ധനം പൂര്‍ണമായി കത്തുശ്രേമ്പാള്‍ പുറത്തുവിടുന്ന താശ്രേ-ാര്‍ജത്തിടെന്റ 
അളവ്

➔കശ്രേലാറിക മൂല്യത്തിടെന്റ യൂണിറ്റ് kJ/kg

ഗാര്‍ഹിക ഇന്ധനമായി നൈഹഡ്രജന്‍ ഉ-ശ്രേയാഗിക്കാത്തതിന് കാരണം 
നൈഹഡ്രജന്‍എളു\ം തീ\ി ിക്കുന്നതും സ് ശ്രേഫാ ക സ്വഭാവമുള്ളതു 

മാണ്.അതിനാല്‍ സംഭരിച്ചു ടെവക്കുന്നതിനും വിതരണം ടെചയ്യുന്നതിനും 

       



ബുദ്ധിമുട്ടാണ്

ഒരു നല്ല ഇന്ധനത്തിനുണ്ടോ�ി�ിരക്കണ്ട ഗുണങ്ങള്‍

➔എളു\ം ലഭ്യമാകണം
➔ടെചലവു കുറവായിരിക്കണം
➔ഉയര്‍ന്ന കശ്രേലാറികമൂല്യമുണ്ടായിരിക്കണം
➔കത്തുശ്രേമ്പാള്‍ അന്തരീക്ഷമലിനീകരണം കുറവായിരിക്കണം

പുനസ്ഥാ-ിക്കാന്‍ കഴിയുന്ന ഊര്‍ജ 
ശ്രേëാതസ്സുകള്‍

പുനസ്ഥാ-ിക്കാന്‍ കഴിയാത്ത ഊര്‍ജ 
ശ്രേëാതസ്സുകള്‍

 സൗശ്രേരാര്‍ജം
 കാറ്റില്‍ നിന്നുള്ള ഊര്‍ജം 
 തിരമാലയില്‍ നിന്നുള്ള ഊര്‍ജം
 ബശ്രേയാമാസില്‍ നിന്നുള്ള ഊര്‍ജം
 ജിശ്രേയാടെതര്‍മ്മല്‍ ഊര്‍ജം
 ബശ്രേയാഗ്യാസ്
 നൈറ്റഡല്‍ എനര്‍ജി

 കല്‍ക്കരി
 പ്രകൃതിവാതകം
 ടെ-ശ്രേട്രാളിയം
 ന്യൂക്ലിയര്‍ ഊര്‍ജം

ഗ്രീൻ എനർജി   (  ഹ�ിരതോർജം  )  

➔പ്രകൃതിക്ക് ഇണങ്ങുന്ന ഊര്‍ജ ശ്രേëാതസ്സുകളില്‍ നിന്ന്  -രിസര മലിനീകരണം ഉണ്ടാകാടെത 

നിര്‍മ്മിക്കുന്ന ഊര്‍ജം. പുനസ്ഥാ-ിക്കാന്‍ കഴിയുന്ന ഊര്‍ജശ്രേëാതസുകളില്‍ നിന്ന് 
ഉല്‍\ാദി\ിക്കുന്ന എല്ലാതരം ഊര്‍ജങ്ങളും ഹരിശ്രേതാര്‍ജത്തില്‍ ഉള്‍ടെ\ടുന്നു

ബ്രൗൺ എനർജി

➔അന്തരീക്ഷമലിനീകരണവും ആശ്രേഗാളതാ-നം ഉള്‍ടെ\ടെ യുള്ള -രിസ്ഥിതിപ്രശ്നങ്ങങ്ങളും 
ഉണ്ടാക്കുന്ന ഊര്‍ജം

ഗ്രീന്‍ എനര്‍ജി ബ്രൗൺ എനര്‍ജി

 സൗശ്രേരാര്‍ജം
 കാറ്റില്‍ നിന്നുള്ള ഊര്‍ജം 
 തിരമാലയില്‍ നിന്നുള്ള ഊര്‍ജം
 ബശ്രേയാമാസില്‍ നിന്നുള്ള ഊര്‍ജം
 ജിശ്രേയാടെതര്‍മ്മല്‍ ഊര്‍ജം
 ബശ്രേയാഗ്യാസ്
 നൈറ്റഡല്‍ എനര്‍ജി

  ശ്രേസാളാര്‍ ടെസല്ലുകള്‍

 കല്‍ക്കരി
 പ്രകൃതിവാതകം
 ടെ-ശ്രേട്രാളിയം
 ന്യൂക്ലിയര്‍ ഊര്‍ജം
 അശ്രേറ്റാമിക് റിയാക്ടര്‍
 ടെതര്‍മ്മല്‍ -വര്‍സ് ശ്രേറ്റഷനുകള്‍

       



  നൈഹശ്രേഡ്രാ ഇലക്ട്രിക് -വര്‍

ഊർജപ്രതിസന്ധി

➔ഊര്‍ജത്തിടെന്റ ആവ4്യകതയിടെല വര്‍ധനവും ഊര്‍ജത്തിടെന്റ ലഭ്യതയിലുള്ള കുറവുമാണ് 
ഊര്‍ജപ്രതിസന്ധി

ഊർജപ്രതിസന്ധി ലഘൂക�ിക്കോനുള്ള +ോർഗങ്ങള്‍

➔ഊര്‍ജം യുക്തിസഹമായി ഉ-ശ്രേയാഗിക്കുക
➔പുനസ്ഥാ-ിക്കാന്‍ കഴിയുന്ന ഊര്‍ജ ശ്രേëാതസ്സുകള്‍ -രമാവധി ഉ-ശ്രേയാഗടെ\ടുത്തുക
➔സൗശ്രേരാര്‍ജ് ജം -രമാവധി പ്രശ്രേയാജനടെ\ടുത്തുക
➔ടെ-ാതു യാത്രാസൗകര്യങ്ങള്‍  കഴിയുന്നത്ര ഉ-ശ്രേയാഗിക്കുക

+ോതൃകോ രചോദ:ങ്ങള്‍

1.ഒന്നാം-ദശ്രേജാഡി ബന്ധം കടെണ്ടത്തി രണ്ടാം-ദശ്രേജാഡി പൂരി\ിക്കുക

എല്‍.-ി.ജി: ബ്യൂടെട്ടയ്ന്‍

സി.എന്‍.ജി: ......................

2.കൂട്ടത്തില്‍ ടെ- ാത്തത് ഏത്? അതിനുള്ള കാരണം എഴുതുക

    കല്‍ക്കരി,ബശ്രേയാഗ്യാസ്,പ്രകൃതിവാതകം,ടെ-ശ്രേട്രാളിയം

3.പുനസ്ഥാ-ിക്കാന്‍ കഴിയുന്ന ഒരു ഊര്‍ജ ശ്രേëാതസാണ് ബശ്രേയാഗ്യാസ്

a)ബശ്രേയാഗ്യാസ് ഉണ്ടാകുന്നടെതങ്ങടെന?

b)ബശ്രേയാമാസിടെന അശ്രേ-ക്ഷിച്ച് ബശ്രേയാഗ്യാസിനുള്ള രണ്ട് ശ്രേമന്മകള്‍ എഴുതുക

4. പൂര്‍ണജ്വലനം, ഭാഗികജ്വലനം എന്നിവ താരതമ്യം ടെചയ്യുക.

5.ഉയര്‍ന്ന കശ്രേലാറിക മൂല്യമുള്ള ഒരു ഇന്ധനമാണ് നൈഹഡ്രജന്‍.

a)കശ്രേലാറിക മൂല്യം എന്നതുടെകാണ്ട് എന്താണ് അര്‍ത്ഥമാക്കുന്നത്

b)ഗാര്‍ഹിക ഇന്ധമായി നൈഹഡ്രജന്‍ ഉ-ശ്രേയാഗിക്കുന്നില്ല. കാരണടെമന്ത്/

6.സാധാരണ ഉ-ശ്രേയാഗിക്കുന്ന ഒരു ഗാര്‍ഹിക ഇന്ധനമാണ് LPG .

a)LPG യുടെ  പൂര്‍ണ്ണരൂ-ം എഴുതുക

b)LPG യിടെല പ്രധാന ഘ കം ഏത്

c)ഗാര്‍ഹിക LPG ക്ക് ഒരു പ്രശ്രേത്യക ഗന്ധമുണ്ടാക്കാന്‍ കാരണടെമന്ത്

7.ശ്രേഫാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങള്‍ പുനസ്ഥാ-ിക്കാന്‍ കഴിയാത്ത ഊര്‍ജ ശ്രേëാതസ്സുകളാണ്

a)ശ്രേഫാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങള്‍ ഉണ്ടാകുന്നടെതങ്ങടെന

b)ഭൂമിയില്‍ ഏറ്റവും കൂടുതല്‍ ലഭ്യമാകുന്ന ശ്രേഫാസില്‍ ഇന്ധനം ഏത്

       



8.ഒരു നല്ല ഇന്ധനത്തിനുണ്ടായിരിശ്രേക്കണ്ട സവിശ്രേ4ഷതകളില്‍ ഒന്നാണ് ഉയര്‍ന്ന കശ്രേലാറിക 
മൂല്യം

a)കശ്രേലാറിക മൂല്യം പ്രസ്താവിക്കുന്നതിനുള്ള യൂണിറ്റ് ഏത്

b)നല്ല ഇന്ധനത്തിനുണ്ടായിരിശ്രേക്കണ്ട മറ്റ് രണ്ട് സവിശ്രേ4ഷതകള്‍ എഴുതുക.

9.a)2020 മാര്‍ച്ച് വടെര കാലാവധിയുള്ള ഒരു എല്‍. -ി.ജി. സിലിണ്ടറില്‍ ഇത് 

എങ്ങടെനയായിരിക്കും   ശ്രേരഖടെ\ടുത്തിയിരിക്കുന്നത് ?

  b)എല്‍.-ി.ജി. വാതക ശ്രേച്ചാര്‍ച്ച മൂലം ഉണ്ടാകുന്ന അ-ക ങ്ങള്‍ ഒഴിവാക്കാന്‍ �ദ്ധിശ്രേക്കണ്ട  

     രണ്ട് മുന്‍കരുതലുകള്‍ എഴുതുക

11.കല്‍ക്കരിടെയ വായുവിടെന്റ അസാന്നിധ്യത്തില്‍ ശ്രേസ്വദനം ടെചയ്യുശ്രേമ്പാള്‍ ലഭിക്കുന്ന 

    ഏടെതങ്കിലും രണ്ട്  ഉല്‍-ന്നങ്ങളുടെ  ശ്രേ-ടെരഴുതുക

12.a)ഊര്‍ജപ്രതിസന്ധി എന്നാല്‍ എന്ത് ?

    b)ഊര്‍ജപ്രതിസന്ധി ലഘൂകരിക്കാനുള്ള രണ്ട് മാര്‍ഗങ്ങള്‍ എഴുതുക

13.ചുവടെ  ശ്രേബാക്സില്‍ നല്‍കിയിരിക്കുന്ന ഊര്‍ജ ശ്രേëാതസ്സുകടെള ഗ്രീന്‍എനര്‍ജി,

      ബ്രൗൺഎനര്‍ജി എന്നിങ്ങടെന -ട്ടികടെ\ടുത്തുക.

നാഫ്ത,ബശ്രേയാഗ്യാസ്,സൗശ്രേരാര്‍ജം,കല്‍ക്കരി,കാറ്റില്‍ നിന്നുള്ള

ഊര്‍ജം,സി.എന്‍.ജി,ബശ്രേയാമാസ്,അശ്രേറ്റാമിക് റിയാക്ടര്‍,ടെതര്‍മ്മല്‍ -വര്‍
ശ്രേസ്റ്റഷന്‍

ഗ്രീന്‍ എനര്‍ജി ബ്രൗൺ എനര്‍ജി
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